8. SINIF DUZEYINE
UYGUN

ALES, TIMSS ve PISA
SORULARI




Ales Pisa Timss Tarz sorular
8.Siiflara Ozel

2006LESMAY IS

_ 0,4-0,04
0.2-0,02

isleminin sonucu kagtir?

A)D2 B)04 C)O D) 1 E)2

11.
(9+8)(97 + 87| =3 -&*
olduguna gére, x kagtir?
A) 8 B9 c) 10 D) 1 Ej12
14.

25 1

wix-20 x—4

ifadesinin sadelegtirilmis bigimi asagidakilerden

hangisidir?
A) k-5 B) x+5 C) -x-5

D) x-4 E) x+4

Sekildeki terazinin sol kefesinde 2 salkim Uzom,
2 elma, 1 muz ve 1 portakal; saj kefesinde ise
1 salkim Gzim, 3 elma ve 2 portakal vardir,

Terazi dengede olduduna gore, meyve adgirhiklar
ile ilgili olarak agadidaki esitliklerden hangisi
dogrudur? [Aymi tir meyvelerin agirhiklan aymdir, )

A) 1 salkim dzim + 1 muz = 1 portakal + 1 elma
B) 1 sallum dzim + 1 elma = 1 portakal + 1 muz
C) 1 muz + 1 elma = 1 salkim dzidm + 1 portakal
D) 1 portakal + 1 muz = 1 salkim dzim + 2 elma

E) 1 muz + 2 elma = 1 salkim Uzum + 1 portakal

29. b YTL yi a gocuk yerine a+5 gocuk egit olarak

32.

ar.

paylagirsa, her birine diisen para ilk duruma gore
kag YTL azalir?

py 8 By 52
a b
5b b
<) a+5 o) ala-5)
5hb
&) ala+5)

a saatte b km lik yol alan bir arag, aym hizla
b saatte kag km yol alir?

OB B 2 c) >

b a

Bir miktar ceviz tabaklara 4 er 4 er konuldugunda
17 ceviz artiyor. 23 ceviz daha olsayd her tabaga
B ceviz disecekti.

Buna gore, tabak sayis: kagtir?
A) 15 B) 16 C)1a D) 19 E) 20



39. VE 40. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE
GORE CEVAPLAYINIZ.

5 )

Daire bigimindeki bir masanin gevrasine dizilen sekiz
gocuk, sekildeki gibi saat yininde 1 den & e kadar
numaralanmigtir, Bu gocuklar siyle bir sayma oyunu
aynuyorlar,

Herhangi bir gocuk 1 diyerek saymaya baghyor. Mu-
mara sirasina gore, bir sonraki gocuk 2, ondan bir
sonraki gocuk da 3 diyor, 3 diyen gocuk oyundan ¢i-
kiyor, Bir sonraki gocuk tekrar 1 den saymaya bag-
Iyor ve yine 3 diven gocuk oyundan gikiyor, Sayma
isi bu sekilde saat ydninde devam ediyor ve geriye
iki gocuk kalinca oyun bitiyor.

39. Baymaya 5 numarah gocuk baslarsa, oyun hitti-
dinde kag numaral gocuklar kalr?

A)lveld Bl 2ve b Cliveld

Dy4aveT E)5ve 6

40. Oyunun sonunda 5 ve 8 numaral gocuklarin kal-
masi igin, saymaya ka¢ numarah gocuk baglama-
lichr?

A)2 B) 4 C)6 oyr Elg

42. Bir bilimkurgu yazan, romaninda zaman birimlerini
yeni bir sisterme dondstdrmistir. Bu yeni sistemde
gercek yagamda kullanmakta oldugumuz 1 glnlik
sire 20 “yeni saat”e; 1 "yeni saat”lik sire de
100 "yeni dakika"ya esittir,

Gergek yagamda kullanmakta oldugumuz zaman
sistemine gére 1 saat 20 dakikalik siirenin bu ya-
zann yeni sistemindeki degeri kag yeni dakika-
dir?

a00 B) 1000 c) 300

A 13 9 7

D) 1000 E) 250
3 3

Yukandaki seklin iginde asadidakilerden hangisi
yoktur?

A) B)

C) D)

anmn

E)

L

Sekildeki levhalarda beyaz kareler seffaftir, siyah ka-
reler ise 15191 gecirmemektedir. Levhalar cakigtinldi-
dinda dst dste gelen karelerin hepsi beyaz ise beyaz,
en az biri siyahsa siyah gorinmektedir.

Bu ii¢ levha déndiirlilmeden gakistinildiginda asa-
gidakilerden hangisi elde edilir?

A) B} c)
o) E)




53. - 56. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE
GORE CEVAPLAYINIZ.

1 x 1 boyutlu karton kareler bir dlzlem Gzennde
narlan boyunca yapistinlarak sekiller clusturuluy

Olusturulan her sekil icin, karsihkh yamstinlan k
¢ifti sayisina “yapigtirma sawisi” adr veriliyor.

& tane karton kare kullarmilarak olusturulabilecek
killerden bazilan ve bunlardaki vapistirma sayilg
azadida verilmistir.

— Yapighirma
saAYISI =T

— yapistirma
sayIs = 6

— YapIshirma
sayis = 6

Yukandaki gibi olusturulan sekilde yapistirma
sayisi kagtir?

A7 B) 8 c)o Dj10 E) 11

54,

55.

56.

Agadidaki sekillerden hangisinde, kullanilan
karton kare sayisi yapigtirma sayisina egit
degildir?

A B) c)

D) E)

10 tane karton kare kullamlarak clusturulabilecek
gekillerin yapigtirma sayisi en gok kag olabilir?

AJ10 B) 11 Cy12  D)13  E)14

5 karton kare kullamlarak yapistirma sayisi 5 olan
sekiller olugturuluyor.

Bu gekillerin gevre uzunlugu kag birimdir?

A)E B)a C)10 D)1z E) 14

68. — 70. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE
GORE CEVAPLAYINIZ.

Her birinin iginde birer say! yazilmig olan kare bigimili
kutucuklardan olugan sekiller, her sefernde bir situn
wa da bir satir bir bagka sutun ya da satinn dzerine
katlanarak yeni sekiller olusturuluyor. Ust Uste gelen
satir ya da situnun (st dste gelen karelarindeki
sayillar toplanarak yeni olugan satir ya da sdtunun
karelari igine yaziliyor.

Ornek: | numaral seklin en st satin asadidaki gibi
ok yonlnda katlanarak |l numarah sekil elde adile-
bilir.

r,,4 1135
IX'D 21111
5|0(2]6
2)5|9]s8
4134
1l 5|1012]86
215|918




69.

m o 0 o oW

Yukardaki sekilde dnee p sttunu r situnu (zerine,
sonra e satin d satin Uzerine, son olarak da d satin
¢ satin Uzerine katlaniyor.

Bu katlamalann sonunda elde edilen sekilde kag
kutucuk vardir?

A)O B)12 C)16 D)18 E)20

o oo oW
w|=|o|ra|o
slw|o|m]=
(=21 B0 I 0
(520 = ISl IRl P

Yukaridaki sekilde dnce a satin b satin lizerine,
sonra da t siitunu s siitunu dzerine katlandiginda
agagidakilerden hangisi elde edilir?

A) B) C)

212 212|7 212|8

1136 1123|4 11318

3|41 3|4m |46

D) E)

T0.

13 (11|10
91716
8 |14]13

Iki katlamayla olusturulan yukandaki sekil, asa-
didakilerin hangisinden elde edilmis olamaz?

A) B}
4| 2110]8 1311|218
3412 9 115
1181716 1 il6
3| 514|113 715142

C) D)
5177 12| 716
81413 11414
al7|6 g|7|6
6|54 4161
HEIE 4lalz

E)
2111|713
118|7]4]|2
ils514|5|8

71. Ayni diizgiin altigen birimlerden olusan asagidaki
sekillerden hangisinin gevre uzunlugu en

fazladir?
A) B)
C) D)

E)



72. - 74. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE
GORE CEVAPLAYINIZ.

Tim prizmalarda, koge sayisi ( K ), yiizey sayisi (Y )
ve ayrit sayisi { A ) arasinda

K+Y-A=2

iligkisi vardir,

T72. Koge sayisi 12, ylizey sayisi 8 olan bir prizmanin
aynit sayisi kagtir?

Ay 10 B) 14 C) 16 D)8 E) 20

T73. Tabam iiggen olan bir prizmamin ayrit sayisi kag-
tr?

AT B) 8 cjo D)10 E)11

T4, K+Y =14 iligkisini agsagidaki prizmalardan
hangisi saglar?

A) B) c)
D)
2006LESARALIK

(9,5+4,5)° —4.(9,5)(4,5)
igleminin sonucu kagtir?
A)4 B)9 C)16 D) 25 E) 36
3. Kural: a ve b birer gergel say1 olmak lzere, a—-b ne-
gatif ise, a sayis| b sayisindan kiguktir.

Asadidakilerden hangisi bu kurah érneklendir-
mektedir?

A) 3-(-2)=5 oldugundan -2 <3 tir.
B) 3-4=-1 oldujundan —1<3 tir.
C) -2-(-3)=1 oldugundan -2 <1 dir.
D) 5-2=3 oldugundan 2 <3 tir.

E) 2-6=-4 oldujundan 2<6 dir.

13,
a=2%.3%
b=24.34
c=2%.3%
d=2%.33
e=28.3%

Yukaridaki sayilar kiigiikten biiyiige dogru sira-
landiginda, liglincii sayl hangisi olur?

A)a B)b Clc D)d E)e
17.
a=+2
b=+7
C=-+/56
olduguna gére, a;-b kagtir?

A1 B)2 )7 D) 2  E) 242

18.
2x-y=2
®+3y=15

olduguna goére, x+y toplam kagtir?

A) 6 B)7 c)8 D)9 E) 10

20.
o .gl? o gx
olduguna gore, x kagtir?
A) B B) 10 C)12 D) 14 E) 16

28.

oy 2y

xz - dy‘z

ifadesinin sadelestirilmig bicimi asagdakilerden
hangisidir?

X+ Y By 2=¥ c X —1

A
) W -2y ) ¥ — 2y K- 2y

D}ﬂ gy Y
X+ 2y X+ 2y

30. Ayse’nin buglnki yas: 24 tir. Ayse, Hakan'in yasin-
dayken, Ayse'nin yasi Hakan'in yasinin 2 katiydi.

Hakan’in bugiinki yas: kagtir?
A 18 B) 17 C)16 D) 14 E)12



34, VE 35. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE
GORE CEVAPLAYINIZ.

34.

35.

42,

DIKKAT! SORULARI BiRBIRINDEN BAGIMSIZ
OLARAK CEVAPLAYIMNIZ.

Bir apartmanin girisinde numaralarn 1, 2, 3, 4, 5ve &
olan alti posta kutusu vardir, Bu posta kutulanyla ilgili
olarak asa@dakiler bilinmektedir:

+ Her kutuda en az 1 mektup vardir.

«  Her kutudaki mektup sayisi, o kutunun nu-
marasindan farkhidir. Ornegin, 5 numaral
kutudaki mektup sayisi 5 dedildir.

+ Hutulardaki mektup sayilan birbirine egit ya
da hirbirinden farkh olabilir.

1 ve 2 numarah kutularda egit sayida mektup ol-
duguna gére, kutulardaki toplam mektup sayisi
en az kagtir?

ALB B} 9 C)10 D)1 Ej}12

2 ve 4 numarah kutularda toplam 5 tane, 4 ve 5
numaral kutularda toplam 7 tane mektup oldugu-
na gore, 5 numarah kutuda kag mektup vardir?

Ay B) 2 C)3 D)4 E)6

42, - 44. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE
GORE CEVAPLAYINIZ.

Bazi diyetisyenler insanlann ideal vicut agirhdim
hesaplamak igin,

i=(B-100).0,9

formiiling kullanmaktadir. Bu formdlde I, kilogram
olarak ideal vicut agirhdiri, B de santimetre olarak
boy uzunludunu gistermekiedir,

Bu formiile gore, boyu 165 cm olan bir kiginin
ideal vicut agirhd kag kg dir?

A) 455  B)S0 €150 D)57 E) 58,5

43. Boyu 160 cm olan bir kisi 65 kg dir.

Bu kigi kag kg verirse formiile gore ideal viicut
agirhgina ulagir?

A) 8 B)9 C)y10 D)1l E)12

44, Boyu, sayisal olarak ideal vilicut agirhginin 3 kat
olan bir Kiginin ideal viicut agirhé kag kg dir?
A) 100 B) 300 C) 00
3 T i
D) 600 E 800
17 17

45. - 47. SORULARI AsnGIDAKl BILGILERE
GORE CEVAPLAYINIZ.

11 | 12

10

Siitunlan yukardaki gibi numaralanmig tablonun bog
kalan dokuz kutucuguna 1 den 9 a kadar clan sayilar
asagidaki kurallara gore yaziliyor:

+« Her satirdaki sayilarin toplami birbirine esit-
tir.

+« Her satirdaki sayilar soldan safa dogru art-
maktadir.

« 1. ve 3 silundaki sayilar tek say, 2. ve 4.
sttundakilerse ¢ift sayidir.

45. Bir satirdaki sayilarin toplami kagtir?

A)26  B)28  C)30 D)3z E)34

46. Bu tabloyla ilgili olarak,
I. 6 saysi, 2. sltundadr.
I 1 we 2 sayilan aym satrdadir,
. 4 ve 8 sayilan ayni satirdadir.
IV. 1. situndaki sayilann toplarm 9 dur.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A)lvell

B)1velll Cillve IV

D)1 1 ve IV E) I, 1hve IV



59. - 62. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE
GORE CEVAPLAYINIZ.

Aritmetik islemlerin yer aldidi bir oyunda oklar ve
cembererden olusmus sekiller kullanilmaktadir. Her
sekilde okun yaninda belirtilen toplama (+), gikarma
(=), garpma (x) veya bilme (=) igleminin yapima-
=1 v elde edilen sonucun o okla gosterilen cemberin

icine yazilmasi gerekmektedir,

Yukanrdaki sekle gére, K kagtir?
A8 B)7 Cye D)5 E) 4

Yukandaki sekle gére, soru isaretinin yerine asa-
gidaki islemlerden hangisi getirilmelidir?

A)+3  B)+2  C)-3 D)x2  E)+2

61.

Yukaridaki sekilde soldan saga dogru olan oklann ti-
mi + A, yukardan agagiya dogru olan oklann tUmi
de xB iglemini gdsteriyor.

Buna gore, soru isaretinin yerine getirilmesi gere-
ken say kagtir?

A4 B)8 c)12 D) 16 E) 36

62.

Yukandaki sekle gore, K +L toplami kagtir?
A)D B) 10 C) 1 D)2 E)13

63. - 65. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE
GORE CEVAPLAYINIZ.

16 hicre ve 25 noktadan olugan asagidaki sekil bir
Git gizme oyunu igin hazirlanmighr,

- - - L L]

- - L L L]

A N A N 1
Bu oyunda, gekildeki noktalar ikiser ikiser yatay veya
dikey cizgilerle birlestirlerek kapal bdlge olugturacak
bicimde tek bir it giziliyor. Her git giziminde, hicrele-
rin igine yazilmig olan rakamlar o hicrenin gevresin-
deki gizgi sayisimi belirtiyor.

ORNEK:

Hicrenin icine 3 yazilmis oldugundan
cevresine Ug cizgi gizilmistir.

_"1' 3 2'0' » Hicrenin igine O yazilmig
P « Oldugundan gevresine gizgi
211212 gizilmemigtir.
[ ]
3 0.0 2
L - - L
212 1.2

Hucrenin igine 2 yazilrms oldugundan
cevresine iki gizgi gizilmistir.



63.

64. Asagqidakilerden hangisi dogru bir git gizimidir?

63.

Yukandaki gite gore, A+ B+ C toplami kaghr?

A)3

Yukandaki sekle gore, iki gizgisi verilmis olan git

B)4

C) 5

D)e

E}7

gizilerek tamamlandiginda toplam kag gizgiden

olugur?

A) 10

B) 11

cj12

D) 13

E) 14

66, — 69, SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE
GORE CEVAPLAYINIZ,

DIKKAT! SORULARI BIREBIRINDEN BAGIMSIZ
OLARAK CEVAPLAYINIZ.

GE.

Dart torba we 40 bilyeyle bir oyun oynaniyar, Oyuna
baglamadan dnos bilyeler lorbalara iztenildigi gité da-
dikilvyar,

Oyun sirasinda bu biyelerin yerleri, loebalar aragzinda
su ki kurala gise degistinliyor:
= BAE (Birer Al Ekle) Kural: Herhangi i lor-
Bactan birer biye alimg bunlar séedined lor-

badaki bivelers exlenir. Bu dwwmda, dar-
dimci lorbaya BAE Eural uypguianmig oo,

o DaD (O Al Dagit) Kurale Herhangi bir tor-
pactan 0§ bilye alinip Sleki O lofbaya bives
tane dadgibiic. Bu dururmda, bayelerin alindidgi
torbaya DAD kurali uygulanmis o,

ORNEK:

Oyun baglamadan bilyeler lorbalara agadidalki say-
karda dafitibmig olsun:

VAV ALY
| ] . n
| toraya BAE kuwal wygulandifinda lorbalardaki hils
v sayilary giyle oler:

VYL

Bir sonraki adimada, 1, forbaya DAD kural uygulan-
difinaia torbalardaki biye sayilan agadidaki gibi ober:

TIIY

Bilyeler torbalara asadidakd gibl, I. torbada 9, IV. tor-
beda 14 bilye olacak gekilde dafitiliyar.

VUV

Buna gére, |. torbaya DAD kurali uygulandifinda,
11 we L. torbadaki bilye sayilannn toplam kag
olur?

Ap16 BI18  CIAT. D16 E}MS



BT,

65,

Bilyeler torbalara agagidaki gibi dadibibyar,

I. 1. 1. I,
Once . torbaya BAE, bundan sonra da IV, torba-
ya UAD kural uygulandiginda, son durumda tar-

balardaki bilye saylan agagudakilerden hangisi
gibi olur?

WYYy WYYy

YWY WYYy

W\

1. LT

Agagidakilerin hanglsinde verilen Ikl kural art ar-
da uygulandifinda |. torbadakl bilye sayisi defjis-
mez?

{Torbalarda, kurallann uygulanmasi (g yeterl say-
da bilye oldufu varsayilacaktir.)

A Loye OAD, 1. ye BAE

B) Il ye 0AD, il ye OAD
C] 1. ye BAE, IV, ye (aD
D] 1L ye BAE, |V, ye BAE

E) IV, ye BAE, | ye UAD

. 1 . .
Yukandaki g dafitibmis bityelerden baglanarak, her
torbada onar bilyeye ulasibmak staniyor.

Bunun igin kurallar en az kag kez uygulanmalidir?
A2 B)3 [T ] o s E)B

70, - 72, SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE
GORE CEVAPLAYINIZ.

T

7.

T2,

Her kenari 1 biim uzunlufundaki & kereden clugan
agadidals gekilde kiseler noktalara gosteriimigtiv.

Bu gekideki herhangl ki nokta aras: uzaklik birim
cnainden hesaplanmor.

Asagidakilerden hangisi bu uzakliklardan biridie?

A} 27T B} 3 o) 23

E) T

0} &

Aralanndaki uzaklik 2 birim olan kag nokta gifti
vardir?

AL B B) 10 C12 0y 14 E} 16

Sakildeki A noktasindan J& birm uzaklikia B nokia-
51, B noktasindan da 2 birim uzaklikia C nokias:

wandir.

Buna gore, C noktas: A dan gn gok kag birim
uzaklikta olabilir?

cy 413
E} A7

a) o B) 11

o) A5

2007alesnisansayl

x pozitif sayisi igin
3 1

B
x2 1z

olduguna gore, x kacgtir?

A)2 B)3 C)4 D)6 E)B



6. — 9. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE
GORE CEVAPLAYINIZ.

15.

17.

Bir A pozitif tam sayisinin Gzel sayi olup olmadidi
asatidaki ydontemle belirlenir:

= Anin her basamadindaki rakam 9 dan gi-
karilir ve biylece, basamak sayisi A ile aym
olan B sayisi elde edilir,

« B nin rakamlan tersten vazilarak C sayisi
elde edilir,

s C=4A ise A dzel sayidr.
ORMNEK:

A =5804 olsun,

9-5=4
9-9=0 |

+ B=4085 ve C=5904 tir
9-0=9 |

9-4=5 |

C = A oldugundan 5804 dzel sayidir,

Buna gére, asafidakilerden hangisi 6zel sayidir?

A) 2481 B) 3628 C) 5185

D) 6273 E) 7062

Bir markette yumurtalar dortilk, altilik ve yirmi beslik
paketler halinde satimaktadir.

Yumurtalar paketleri agiimadan satildigina gére,
agagidakilerden hangisi bu marketten alinabile-
cek yumurta sayis1 slamaz?

A)27  B)46 C)51 D)76  E)99

Bir bidondaki 28 litre zeytinyadi 0,75 litrelik si-
gelere doldurulursa tam olarak dolmayan son §i-
gede kag litre zeytinyadi olur?

Aj025 B)03 C)04 D)05 E)06

10

19.

23.

20.

23.

Leblebinin 500 grami (2% -70) YKr, 300 gram)
® YKr twr.

Buna gére, x kagtir?

A)155 B)160  C)p175  D)210 E) 240

Bir sokaktaki 37 evin bir kismi 4, kalan ise 5 odaldir.

Bu sokaktaki tiim evlerin oda sayilan toplami
165 olduguna gore, 5 odal kag ev vardir?

A)15  B)16  C)17  D)19  E)21

Bir gicekei elindeki glllerin tanesini 3 ¥YTL den satar-
sa 90 YTL kér, 2 ¥TL den satarsa 42 YTL zarar edi-
yor.

Buna gére, ¢igekginin elinde kag giil vardir?

A)130  B)132 C)134 D)136 E)138

Bir sokaktaki 37 evin bir kismi 4, kalani ise 5 odahdir.

Bu sokaktaki tiim evlerin oda sayilar toplami
165 olduguna gore, 5 odal kag ev vardir?

A)15 B)16 C)17 D)19  E)21

Bir salonda 24 erkek, 9 kadin vardir.

Salona kag evli gift gelirse erkek sayisi kadin
sayisinin 2 kati olur?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)8



25. - 27. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE
GORE CEVAPLAYINIZ.

DIKKAT! SORULARI BIRBIRINDEN BAGIMSIZ
OLARAK CEVAPLAYINLZ.

Ayni yol Gzerinde bulunan K, L, M, N, P kentleri ara-
sindaki yollanin uzunluklarin km tiriinden gasteren
bir tablo hazifanmistir. Asadida bu uzunluklann
bazilari verilmistir.

120 | 280

T E|=E |-

T00 | 500
K L M N

Tablonun satir ve situn kesisiminde verilen sayilar,
bulunduklar satir ve situnun belirttigi ki kent arasin-
daki yolun uzunlugudur. Ornedin K ile N kentleri ara-
sindaki yolun uzunlugu 120 km dir.

25. Nile P kentleri arasindaki yolun uzunlugu, N ile K
arasindaki yelun uzunlugundan kag km fazladir?

AJ160  B)200  ©)220 D)340 E) 380

26. Kentlerin yol lizerindeki siralamgi M, P, K, N, L
seklindeyse M ile L kentleri arasindaki yolun
uzunlugu kag km dir?

A) 1480 B) 1540 C) 1600

0} 1620 E) 1680

27. Kentlerin yol Gizerindeki siralamigi P, L, K, N, M
geklindeyse K ile M kentleri arasindaki yolun
uzunlugu kag km dir?

A)240 B)250 (C)320 D)360 E)380

28, = 30, SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE
GORE CEVAPLAYINIZ,

Bir aracin akdifi yodu gosteran kilometre sayac hatal
olarak Uretiimist, Bu savag hanelerinde 4 rakamini
glatermesd gerakiifinds bir atiayip 5 rakamini gos-
termekteds, dider bir Eadeyle 3 tan 4 & gegmesl ge-
rekitidinda dogrudan & e gegmekteds,

Omedin, sifinanmig bu sayag 13 km |k bir yol boyun-
cagirasiyla 0, 1,2, 3, 5,6, 7,8, 9 10, 11,12, 13,15
aayilanm geatens ve alinan yol gerpekbe 13 km oldu-

tu halde sayaca giee 15 km imés gl gorandr.

11

28. Kllometre sayaci 399 u gosterd|§l andan [tibaren

arag 1 km yol gidinee sayag hangl sayiy goste-
rlr?

AVIS0 Bj401 €410 D)SO0  E)SOf

20, Sifirlanmig sayagla arag 30 km yol gldince sayag

hang| sayiy gosterir?

A BB 0B 0% BY

30, Sayag yoleulugun baginda 125 i, sonunda ise

200 i gésteriyoraa arag kag km yol gitmigtic?

A)45  B)43  C)51 D)58 E)ES

35, - 37, SORULARI ASAGIDAK| BILGILERE
GUORE CEVAPLAYIMIZ,

A belirll bir baglangic eayisl, K de bir katsay olmak
Uzere & sayi seclyor. A ve K pozidif tam sayilann-
dan yararanilarak agadidakl kurallars gore ait tenmil|
dizller olusbunryor:

= Toplama islemi K ile toplama, garpma islemi
K lle carprma seklinde wygulanr ve bu iglemiler
istendlen sirada. istenildigi kadar kullanilabilir.

=  Beslangsg sayizina ik iglem uygulandikian
sonra Einc iglem ik iglemén sonucuna uygu-
lanir. Bu sekdde her islam bir bncekl islemin
SOnUCURG uygulanarak &zl tamamlanir.

ORMNEK:

Baglangig sayis A =2 ye katsay K =3 olarak
alinan bag sy dizden sdyle obuegbunlabder;

P P PO T PO T = Y

23 58 0 B 12 B8

223, g X gty g1 e ga dde 7o

3
PR L, NPT W

Yukaridaki sayi dizisine gore, A sayisi kaglr?
A B2 £ 3 04 Ej&



36. 40, Asadidaki dikddrigen, dokuz kicllk dkdortgens ba-

SR K KL K K E:;g:am:;:ﬁam;ﬁ;ﬁ;:: pewre uzunluklar cm

Yukardaki say dizisine gére, K saysi kactir? R
A4 BIS CI6 Oy & E}9 g |7 13

9

7. Basglangig sayes A =5, katsay K =2 olan say Buna gére, baliinen dikabriganin gavre uzunhdu
dizisinda Ug toplama ve ikl garpma iglami yapidi- kag cm dir?
fna gire, dizinin son (altinc) terimi an gok kag A2 B) 34 Cj38 | D)3 E}40
olabilir?
A} 32 B) 38 )38 Dy4n El4
2007nisansay2

38. 1 den 12 ye kadar olan seyilar, her gembeare bir say
galecek selkide yerlegtnlecaklir. Bu yerastimmede
aloun Gikis) cemberdekl sayiya okun yanindakl is-
lern uygulanscak ve isbem sonuou okun gasterdidi 13.

gambernin kgine yvazilacaktir. 2 2 [ 2 [z
1= . 1+ = .J1+_ e 1=
Vo8 V 9 10 V4T
-0 w3 w7 =3 garpiminin sonucu kagtir?
A 345 B) 543 &) 5.3
% a ] 1 2 2 3
O D) 72 SPAL
3 3

Buna gore, $a0 alita soru isaretiyle belirtilen gem-
berin igine hangi say: yazilmalsdir?

Aj Bl # c13 o) 4 E)S

38, Asafidaki dikdcrigen, iki kigik dikdorigena balin-
milis va bunlanin alankan birim kare tinindan iglarine
yazikmstir.

G 0 ez

a b

Bu gekildeki veriler agagidaki egitliklerden hangi-
sini kanitlar?

A)alb+g)masbia.c B} (a+bjc-a.cibec
C) (a+clb=a.b+c.b D) alb.c)=(a-bjc

E}a+|b+c)=[a+bj+c

12



a0, — 32, SORULARI ASAGIDAK] BILGILERE
GORE CEVAPLAYINIZ.

Agafidaki sekilde basamaklarinda A, B we C sayilan
baunan bir say merdivend ve mesdivenin dedennd
bubmak ican kullanilan 1, 2, 3 wve 4 numaral isbemler
gbatenbmigtir.

IT“LE
A_Le
=)

Bu say mendiveninin deden asadidakl agamalar zle-
meared el

= Alle B sayilan kullanilarak 1 nemaral slem
yapilir.

=  Bu iglamin sonucuyla C© sayes bullanilarak
2 numaral lam yamilin.

=  Bu iglemin sonucuyla B sayia kullamilarak
3 numaral slem yapilir.

- Bu Igbemin sonucuyla da & sayisi kullanika-
rak 4 nurmaral slem yagalir.

- Yapilan son Esleman soaaecL, Say Mmendive-
minin deferidir.

GRNEK:

B
X[
AL

Sekildeki say mesdiveninin deden,
I+2=5

Sxd =0
-2 =18
1B+3 =6

mlemleri yagilarak bulunur. Son Slemen sonucuna
gitre, merdivenin degeri 6 dir.

R
AEI
XL
Yukandaki say merdiveninin deferi kagtar?
A1z

Bitd  ©116 Dy Epaz

13

.

AN
DR
NO

Yukandaki say mardiveninin daderi 19 olduguna
qore, A kaghr?

AR BiS ] o7 Eja

1
BRI
5
B

T
S
‘Yukandaki say1 merdiveninin degeri 4 olduguna

gore, 1 ve 2 numarah iglemler sirasiyla agagidaki-
lerin hangisinde verilmigtir?

A} o+ x B) + +

C)w +

0) = - E) - +

2007aleskasimsay2

8.

10.

24.

4\/32a +5J50a -7.18a =802
olduguna gore, a kagtir?

A)4 B)9 C)12  D)16  E)20

a ve b pozitif tam sayilar olmak lizere,

112|a=b2

kosuluna uyan en kiigiik a igin a+b toplami
kactir?

A)28  B)32 C)35 D)38  E)40

Bir sepette bir miktar elma vardir. Ali, Bekir ve Cengiz
adh ¢ arkadas elmalan asadidaki gibi paylagiyor:

+ Al elmalann yansindan bir fazla elma,

+  Bekir kalan elmalarnn yansindan bir fazla
elma,

« Cengiz de benzer bigimde geriye kalan
elmalarnn yansindan bir fazla elma aliyor.

Sepette paylagsmadan sonra hig elma kalmadigina
gaore, baslangigta kag elma vardi?

A)22 B) 20 Cy18 D) 16 E)14



25.

28.

a tane gdmledin fivati b YTL dir.

Goémledin fiyati 15 YTL artinldiginda b YTL ye kag
tane gomlek alinir?

A) a+h

B} a+15b
15 a

C) 15a+hb
a

D} ab E} ab
b+15a a+15b

50 yoleusu bulunan bir otobdsten & bay ve 8 bayan
yolcu iniyor.

Geriye kalan bayanlann sayisi, baylarin sayisinin
2 kati olduguna gore, baglangigtaki bayan sayisi
kagti?

A) 32 B) 30 C)28 D) 28 E) 24

a4, - 36, SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE
GORE CEVAPLAYIMIZ.

D ]

o B

Tukandaki ABCD karesi igin asadda dort Tarkl
ol Orm B rmdanemigtic. Bu ddees Ormdenden

- |, kareyi saat yindnds 907 ddndinmeldir.

- I, karenin arasindan dkey olarak gegen
dofprurya gire simelri almaklir.

= I, kasenin ortasindan yatay olarak gagen
dodruya gire sirmelri almaklir,

= Y, karenn O we B noklalasindan gegan
dofruya glire simelri almaklir.

ABRCD karesine vygulanan bu dort danigdem sonucu
edde edilen Kareler oyhedar:

op®
o c T o o
1
—_—

A B B c
[w] C c D
1n
_—

Y =] B &
o c i, B
i
A B (] [+
o [ w} A
'

B
& =] s =}

14

n} C

Yukandakl DCAB karesine sirasiyla Il ve Il déndi-
gumier uygulandiginda hangl kare elde edilir?

A) B)

o B 4 ]
A C A B
] (3]

] [ ] A
B A B C
E}

] B
[ A

35. ABCD karesine agagidakilerden hangisi uygula-
nirsa yine ABCD elde edilmez?

A) Sirayla 2 defa | dénisimil

B} Sirayla 2 defa Il donlgimi
C) Sirayla 2 defa lll donGgiimi
D) Sirayla 2 defa IV donusimd

E} Sirayla 2 defa |, birer defa Il ve lll donugimleri



36. Hangi kareye sirasiyla | ve IV déniigiimleri uygu-
lanirsa

A D

B C

karesi elde edilir?

A} B)
B C e A
A b D
c) D)
o B B A
A C D c
E)
A D
C B
2007kasimsay1

1. Bir sayimin 0,02 ile carpilmasiyla elde edilen so-
nug, aym sayinin asagidakilerden hangisine bo-
liinmesiyle elde edilir?

AjD2 B)0,5  C)10 D) 20 E) 50
2.
485484
942
igleminin sonucu kaghir?
A)2 Bl 3 C)6 D)o Ej12
3.
1+0,3x _2
0,2+05x 3
olduguna gore, x kaghr?
A)D3 B) 0.6 c)0.9 D) 26 E)30

15

x° 3.-'2 Ix+3y

2u+2y-6

1

oldugjuna gore, x -y kaghr?

A1 B)2 c)3 D)4 E)5

15. VE 16. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE
GORE CEVAPLAYINIZ,

Bir pozitif tam sayimin &z sayisi agadida belirtilen
yontemle bulunur:

«  Say 9ile carpilir.
+« Elde edilen sayimin rakamlan toplanr.

+«  Butoplam, sayimin 6z sayisidir.
ORNEK:
12 nin 4z sayisi

12x9 =108
1+0+8=9

iglemleriyvle 9 olarak bulunur,

15. Asaqidakilerden hangisi dért basamakh bir
sayimin Oz sayisi clamaz?

A)9 B)18 cyar D) 36 E) 45

16. Asadidaki sayilardan hangisinin 6z sayisi 9
deqildir?

A) 22 B) 23 C)24 D) 25 E) 26



26. - 28. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE
GORE CEVAPLAYINIZ.

Combarianin icing sayilanin yerlestinldigi br oy
Eurallan siyledie:

= Kag fane gembar varsa 1 den baglamak
e by sayiva kadar ofan sayilanin {0mis
gembarerin icine yagibmalhdir,

#  Her gembarn icnde fark) saylkar olmalidir,

= Ayn dogru dzerinde bulunan cemberlerin
izindeki saykann toplami, bu dodgreaem
yanna yazibmg odan sayva et olmalidir,

ORMEK:

igan gizim

& 2+3=5
3 4

1+2=3 1+3=4
Cembaer sayis UG oldugundan gembsadere 1 den 3 e
kadar olan sayilar vagibrustr,
26.
3
7
]
3

Yukaridaki gekle gére, soru igaretinin yerine
hangi say: yazilmalidir?

A1 B)2 C}3 o) 4 SE

\.T/

@ 7 14

Yukandaki gekle gére, soru igaretinin yering
hangi say yazilmaldir?

Al Bz Cy3 D4 Eis

16

1" g

Yukandaki gekle gire, soru isaretinin yerine
hangi sayr yaziimalsdir?

22 B3 Cy4 Oj5  E)B

29, VE 30, SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE
GURE CEVAPLAYINIZ,

Aygen (A), Berrin (B), Can {C), Deniz (D) ve Eral (E)
adindaki bieg Kinin yagkanyta (gl clasak agafidaki
toplarmiar verliyor

A+B=12
B+D=24
C+D =34
D+E = 2B

Evhf =14

23, Bu beg kiginin yaglar toplam kaghr?

Ajde  Bj48 C)82 D) E)64
30. Yagi en biylk olan kimdir?
Al Ayzen B) Berrin C)Can
D) Deniz E) Erol

2008ilkbaharsayl

3. x bir gergel sayi olmak lizere

(x-5)° =1
denklemini saglayan x degerlerinin toplami
kagtir?
A)S B)7 C)8 D} 10 E)12



4. 37 =4 olduguna gére
33—1

ifadesinin degeri kagtir?

A L B‘J% cy 43

L5]
Ll

Dy 293 E) 12

12. x =444 ve y =222 olduguna gore
(x+y)* —axy
(x-y)* +4xy
ifadesinin degeri kagtir?

A 1
A) < B) - )

wi|—

D) 3 E)9

16. — 18. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE
GORE CEVAPLAYINIZ.

Bir n dogal sayisimin gansh bir say olup olmadigin
belirlernek icin soyle bir yéntem uygulaniyor:

«  Toplamlan n ye esit olan pozitif tam sayw
gruplarn olugturuluyor.

«  Her bir grup igin, gruptaki sayilann garpma-
ya gore tersleri bulunuyor ve bulunan sayilar
toplanyor.

«  Butoplam herhangi bir grup igin 1 & egit olu-
yorsa n dogal sayisinin gansh bir say oldu-
guna karar veriliyor.

1 sayis1 gansh say olarak kabul edilmektadir.
ORMNEKLER:
11 sansh bir sayidir. Clnkd 2, 3, 6 grubu igin gruptaki

sayllann garpmaya gire terslerinin toplami 1 e esittir,
Yani 2+3+6=11ve L+-L+ L1 _1 dir.
2 3 G

Benzer bigimde 4 de sansl bir sayidir, Clnkix 2, 2
grubu igin gruptaki sayilann carpmaya gore tersle-
rinin toplami 1 e esittir.
. 1 1 "
Yani 2+2=4 ve —+— =1 dir.
2 2

16. Asagidakilerden hangisi sansh bir sayidir?
A) S B) & C)y7 D)a E}9

17. awve b pozitif tam saylar clmak Ozere, 10 sansh

sayIsl igin
a+b+b=10
i s N I
a b b

egitlikler yazilyor.
Buna gore, a+b toplam kagtir?
A) 4 B)5 C)é o)y E)a

33. - 35. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE
GORE CEVAPLAYINIZ.

Asagida A, B, C, D, E baloncuklarindan ve I, I, 11, IV
numaral top toplama kutularindan clugan bir say
makinesi verilmistir,

l
-

Bu say1 makinesine Gzerinde bir sayi yazil olan fop
ok yoninde atiimakta ve hangi baloncukian gegiyor-
sa topun Uzerindeki sayiya o baloncuktaki iglem uy-
gulanmaktadir. Topun Uzerindeki say her bir balon-
cuktan gikip bagka baloncuga gectiginde degismekie
ve top I, I, 1l ve IV numarah top toplama kutularin-
dan birine dilgmektedir. Toplar her zaman asag) yon-
da hareket etmeaktedir.

<}

GORMEK: Uzerinde 3 yazil olan top sayi makinesine
atilip ABC yolunu izlerse |1l numaral kutuya dilsecek
ve

Ix3=9
9x2=18
18+3=21

oldugundan Gzerinde 21 yazih olacaktir.

33. Buna gore, ilizerinde 4 yazil olan top ABEC yo-

lunu izleyerek lll numarah kutuya diigtigiinde
tzerinde kag yazih olur?

A) 24 B) 25 C) 26 D) 27 E) 28



34. Uzerinde 2 yazili olan topun toplama kutusu ve
giktiginda lizerinde yazih olan say asagidakiler-
den hangisi olamaz?

A) | numarah kutu ve 14
B) | numarah kutu ve 10
C) Il numaral kutu ve 10
D} I nurmaral kutu ve 13

E) IV numaral kutu ve 20

35, Birtop ABEC yolunu izleyerek Il numarah kutuya
diistiigiinde tGzerinde 37 yazih olduguna gbére, to-
pun atildiqinda lUzerinde yazih olan say kagtir?

A4 B) 5 c)e oy7 E)a

40, Asaduda bir sayl bulmacasi verilmigtir. Bu bulmaca-
daki her GUggenin igine 1 den 6 ya kadar olan rakam-
lardan biri yazilacaktir. Ayni zamanda her igaretlen-
mig siyah noktamin gevresindeki alti Uggenin iginde
farkl rakamlar bulunacaktir,

Buna gore, bulmacamin géziimiinde soru igare-
tiyle gosterilen liggenin igine hangi sayi yazilma-
hdir?

Al B} 2 C)3 D)4 E)S

2008ilkbaharsay?2

2. x gergel sayisi igin

X x+1

g% . "1, g2 _ 73

olduguna gore, x kagtir?

A}% E]% C) 1 D)2 E)3

13. VE 14. SORULARI| ASAGIDAKI BILGILERE
GORE CEVAPLAYINIZ.

Birbirinden farkli iki asal sayinin garpimi bigiminde
yazllabilen dodal sayilara yan asal sayi denir.

ORNEK:

15 sayis| 3 ve 5 asallannin garpimi bigiminde yazila-
bildiginden yar asaldir.

13. Buna gore, agagidakilerden hangisi yan asal say
dedqildir?
Al 21 B) 22 C)35 D)yae E) 42

18

14.

26,

I. 20l 30 arasinda 5 yan asal say vardir.

Il. Bir asal sayi ile yan asal sayinin garpim bir yan
asal sayidir.

. Her yan asal say\, birbirinden farkl dért pozitif
tam say tarafindan balindr.

Yukandaki ifadelerden hangileri degrudur?
A)Yalmz | B) Yalmz 1l Chlvell
D)l velll E)l el

Asgadidaki say bulmacasindaki taral olanlar harig di-
der karelere, 1 den 10 a kadar olan sayilann tOmi

{1 we 10 dahil) her satirda ve her siitunda yalniz iki
tane sayi olacak bigimde yazilacaktir. Karelerin digin-
da verilen sayilar o satir ve situndaki iki sayinin
garpimidir,

15 8018 24 7

Buna gore, soru igaretiyle gosterilen kareye hangi
sayl yazilmahdir?

A2 B) 3 c)4 D)6 E)8



32. - 34, SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE
GORE CEVAPLAYINIZ.

3z,

Amaci aymi harfleri birbirine cizgilerle baglamak olan
bir oyunun kurallan sdyledir:

e Oyun kdgidindaki noktalann tdmd kullanl-
malidir.

e Her nokta hemen sagindaki, solundaki, yu-
karnsindaki, agagisindaki komsu noktayla
veya harfle birlestirilmelidir.

e Harfler arasindaki baglantilar, diger baglan-
tilarla kesismeyecek bigimde yapilmalidir.
Baglanti bir harfle baglayip aym harfle bit-
melidir.

ORMEK;

-
0 o* m
. o
-

icin baglantilar kuralina uygun olarak yapildiginda
C B

C A
A B

goziml elde edilir. Fakat

C B+ s
Lt:l
-

gozim degildir. Cunkd birinci kuralda verilen nokta-
larn fimiiniin kallaniima kosulo saalanmamistie

Asadidakilerin hangisinde kurallara uygun olarak
harfler arasinda baglant) yapillamaz?

A B)
- & & & h..A
A C B = = C = B
« & & A = = = w®
= C * B B * * C

c) D)
c A % B=CC
« BCC AR
« +« B A r* Ut
" = = = AE"

E)

-
Q
X

-

19

33. Asagidaki oyun kagidinda F harflen birbirine baglan-

migtir.
. s . c
D A = . .
. s . « B
Xxe A s . sy
. s . Co.

D E # = + =

Bu oyun igin yapilan goziimde, x ve y ile goste-
rilen noktalar sirasiyla hangi harfler arasindaki
baglantida bulunur?

Ay Aile B B)Aile C C)BileC

D)Dvile B E)Dile C

« B D = & =
« =« = = A E

Yukandaki oyun igin yapilan ¢éziimde, hangi harf
arasindaki baglanti en uzundur?

A)A BB c)c D)o EJE

2009ilkbaharsayl

17. 46 kisilik bir topluluktan 6 bay, 12 bayan ayrilinca ka-
lan bayanlarin sayisi baylanin sayisinin 6 kat oluyor.

Buna goére, baglangigta toplulukta kag bayan
vardi?
A)28  B)30  C)a3z2

D}36  E)38

20. Bir depoda belirli miktarda su vardir. Bu depaoya

110 litre su eklenirse depoda a litre su oluyor,
depadan 70 litre su alinirsa depoda % litre: 5w

kaliyor.
Buna gére, depoda baglangigta kag litre su vardi?

A)135  B)140  C)145  D)150  E) 160



23. Bir duraktan her 45 dakikada bir dolmug ve her 105 24.

dakikada bir otobls kalkiyor. A B
4 31
Bu duraktan bir dolmusg ile bir otobis ilk kez saat 3 13
9:00 da birlikte hareket ettiklerine gore, en erken )
saat kagta yine bir dolmusg ile bir otobiis birlikte
hareket eder? Yukarnida verilen oyun kidpediyla llghll olarak,
I. A da elmas wardir
A)14:00 B)14:15 C)14:25 Il. B de elmas wardir
D) 14:45 E}15:115 . © de almas vardr,

ifadelerinden hangileri dogrodur?

A) Yalmz | By ¥almz Il C)lwe Il
Oy 1w 111 E1l Hwe
24. — 26 SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE
GARE CEVAPLAYIMIZ.
25,
16 Kareden alugan agagidakl gum Dir oyun Kagiainaa ] P
QyTIAnan glmas arama CHLINUnUn Eurallar q.-i‘.-,-ledir.
] 3

Yukandakl oyun kifidinda verilen saylara gire,
glizlenrmig olan elmas sayisi en az kachr?

A)S Ej& c7 o) & Ejn

= Oyun kAQidinn baz karelerinde birer Lane elmas

gElanmegher,
& Onyunda gizlenen almasiar oywn kagdimin bz .
karelerinin kine yazilan sayilaria bulsmmaya ga-
hsimaktadir, lginde say olan karslerdeki sayilar ol Ll
o karenan komswsu olan (karenan sadindaki. so- . :

bundlaki, oltindaki, Goblndoki vo goproxzindaki ka

rederh karsdsrds bulunan edmaskann sayisin wer-
Yukaridakl oyun kdgidinda gizlenen elmaslar veril-

mektedir.
miglir
- lpfnrda cayn mlan karalards sbmae holinmamakds,
d Buna giire, bu elmaslan bulmak igin verilebilecek
ir.

oyun kagidi agagidakilerden hangisi olamaz?
- Farolordo wonbon coyiboar alrsaalarnn yonmn keoin

olarak bulmak lcn weterll olmayabdsr . Bu dururmda 2-'5-? 4 >
ebmookarin yorior bgin berden fazio claaililk waedir. m 3
3 F
SRMNE: 3 Z
N C) Dy
3
z 1 4 i 4
2 HE
Wukarsdaki oyun kagedinda vornlon sayilara gére, giz 3
leren almaalann yerleri asa@idakiler gikd olabilir,
E}
LR ] LA =
[ L
- |- L] L] 712
[ ] L 3

-

20



37. VE 38. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE
GORE CEVAPLAYINIZ.

c a

Yukanda verilen ABC dik lggeninde oldugu gibi dik
kenarlan a ve c, edik kenan (hipotentsi) b olan bir
uggen [a, c; b] Uglisd ile ifade edilir. Bu lgliye
PY¥TH dglisl denir, PYTH Ogldleri dik Gggen dzel-

2

liginden a2 +cZ =b? esitligini saglar.

ORNEK:
(3, 4; 5] bir PYTH liglistidir ve 3° + 4% =5° dir.

37. Buna gére, asa@idakilerin hangisi bir PYTH iig-

lasidir?
A)[3 4:7) B) [4. 8, 71]
G} [5.12:13] D) [5 6; 9]

E) [6.8:12]

38. p, q pozitif tam sayilar ve p > g olmak lizere
[x.p-g:p*q]
bir PYTH ligliisl olduguna goére, x agagidaki-
lerden hangisidir?

A) Jpg

c) P4

B) 2J/pq >

D) pa E) (p+q)?

2009ilkbaharsay?2

3.
964 .995 - 963. 999

igleminin sonucu kagtir?

A) 35 B) 36 C)3r D) 3a E) 39

2%-5 ,,_ 3x+6
4 3
olduguna gore, x kagtr?

A)B BJ6S C)7 D)75 E)B

21

16. — 18. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE
GORE CEVAPLAYINIZ.

Bir &égrenci, carpma ve toplama islemlerinden esin-
lenerek eglenceli olacagim distindigl gorplama
islemi tammmliyor. Bu isleme gore. sayilar nee alt alta
yaziliyor, daha sonra sayilann bider basamagindaki
rakamlarindan baglanarak carpma islemi yapiliyor ve
sonra onlar basamagindaki rakamlarla yapilan
garpma isleminin sonucuna ilk carpimdan gelen elde
eklenerek islemin altina yaziliyor.

ORMEK:

42
36
+ 61
732

Yukandaki islemde dnce 2, 6 ve 1 sayilariyla carpma
islemi yapilmig (2.6.1=12) ve 12 sayisindaki 2,
sonug basamagina yazilmig daha sonra eldeki 1,

(4.3.68) carpiminin sonucu olan 72 ye eklenmig
(72+1=T3) va sonug 732 olarak bulunmusgtur.

16.
21
33
£33

Yukaridaki gorplama igleminin sonucu kaghir?

A)234 B)235  C)245 D)255 E)265

17.

AR
78

+ 28
204

Yukandaki gorplama iglemine gére, A kaghr?
Al B)2 Ca Dy 4 E)5



28. VE 29. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE
GORE CEVAPLAYINIZ.

= == | = | e
o O [l [l
oo |oo|0o|od
saat dakika glin ay

Yukanda verilen ve 4 bélmeden olugan bir dijital saat
zamani, soldan saga dodru sirasiyla saat (24 saatlik
gosterim), dakika, gin ve ay clarak ikiser hane sek-

linde gostermektedir.

Omek bir zaman gésterimi soyledir:

IR

saat dakika ain

28. Saatin biitiin bélmelerindeki sayilarin toplami en
fazla kag olabilir?

A) a9 B) 106 C)1a D) 125 E) 133
5514 (04
terir? N §
ol 20005 (001220
o3lze00 23121200

E}

oo|01|29| L |

saal dakika gon
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36. — 38. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE
GORE CEVAPLAYINIZ.

Bir ofiste dayariklh taginirlara bes rakamdan olugan
bir demirbas numarasi veriliyor. Demirbag numarala-
rinda,

o 0,1, 2 3, 4 rakamlan kullamlyor,

«  Her bir rakam bir kere kullaniliyaor.

«  Birinci rakam sifir olamiyor.

+  [kinci rakam birinci rakamin 2 kati oluyor,

e Uglincii rakam besinci rakamdan kiigiik
aluyar,

36. Buna gore, en kiigiik demirbag numarasi kagtir?
A) 12034 B) 12043
D) 24013 E} 34021

C) 24103

37. Asadidakilerden hangisi bir demirbas numara-
simin sirasiyla lglinci ve dérdinci rakamlan

olamaz?
A)D, 1 B)0. 3 Cy1,0
D)3, 0 E)3 4
2009sonbaharsayl
3.
J32 +18 -2
igleminin sonucu kagtir?
A) V2 B) 242 C) 32
D) 442 E) 642
4,

3 1
T—?X—T—EF

olduguna gore, x+y toplami kagtir?

2 ; c) &

B) 5

D) % E)

m'm



12. Asiye, Beren ve Efe'nin boylan dlguimis ve su so-
nuglar elde adilmistir:

+ Asiye'nin boyu Beren'inkinden 12 cm uzundur.
+ Beren'in boyu Efe'ninkinden 8 cm kisadir.

Ugiiniin boylarinin toplami 5 m olduguna gére, en
uzun kiginin boyu kag cm dir?

A)152 B)158 C)184 D)172 E}175

21, VE 22. SORULARI ASAGIDAK] BILGILERE
GORE CEVAPLAYIMIZ,

G L] ]

Yukaridakl sekilde, oklenn Gatlindeki ki kubecugun
Igande bulunan sayilar teplannor ve sonug okun gis-
tendd | kutucufiun igine yezilivor.

Sirmnek:

1.

Yukandakl gekle gbre, X+ Y toplam kaghr?

A2 B} 23 C}Es Dy 28 E) 30

23

Yukarndaki gekle gére, X kagtr?
AN3 B4 C1 8 D& EjT

29, VE 30. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE
GORE CEVAPLAYINIZ.

K noktasindan baglayarak ok yoniinde sekilde belir-
tilen yolu yUrimeye baslayan bir kigi L noktasinda
duruyor.

Balmeler esit aralikli ve birer birimdir.

29. Bu kisi kag birim yol yOriimistir?

A 20 B) 22 C)25 Dy 27 E) 29

30. Kile L noktalan arasindaki kug bakigi uzaklik kag

birimdir?
Al4  B)5  C)J11 D)3 E) V15
2009sonbaharsay?
5. Sifirdan farkh a ve b pozitif tam sayilari igin
54.a-b°

olduguna gore, a+b toplaminin alabilecegdi en

kiigiik deger kagtir?
A)16  B)19  Cj21  D)24  E)27



13.

16.

ai
NEZ

Sekildeki gark, merkezi etrafinda ok yéniinde 270°
déndirialdiginde garkin gériinlimi asagidakiler-
den hangisi olur?

9.@

OE

Bir sandiktaki limonlar dérder, altisar ya da onar pa-
ketlendiginde her seferinde sandikta 1 limon kalyor.

o | *
|

Y

v

KD

C)
an
X
| |
r

D,
Ty
oL

Buna gore, sandikta en_az kag limon vardir?

A)59

B) 61

C)73

D) 71

E) 79

24
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22, - 24. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE
GORE CEVAPLAYINIZ.

Maya uygarhfinda sayilar @ (MOkEA) Ve s izl
sembollerivle vaziimaktaydi. Aynca sifin gostermek
icin @9 sembaoll kullamimaktaydi. Bir maya sayi-
sinda nokta 1, gizgi ise 5 degerindeydi ve rakamlarda

en fazla 4 nokta ve en fazla 3 gizgi bulunuyordu.

N dan 19 a kadar nlan maya rakamlan asagida gas-

ta |'||m|$t|r.
TN - . o saas
0 1 2 3 4
5 6 7 a8 9
- - e LA i
-_— s e e —
10 1 12 13 14
. [ e seee
— s - — —
= = = = —
15 16 17 18 19

Mayalar, yirmilik eay sistemi kullaniyordu ve basa-
maklar alt alta yazryordu.

Ornegin, 10 078 sayier gdyle yazilmakiayd:
sUUler pasamagi: L] HUUL X T =48u0uu
400'1er basamagi: s 400 X 5 = 2000

20°ler basamagi:  ees 20% 3= B0

T1'ler basamag: — Tx168= 18
— B
10078

22. Maya sayi sisteminde 5 nokta, 1 gizgi ve 1 sifir
sambaolilyle 2000 den kigiik en bilyiik hangi say
yazilabilir?

A) 1302 B) 1720 Cy1810
D) 1890 E) 1985

23.

L]
L] .
- L]
I|' II. I .

Maya sembolleriyle yazilmig yukandaki say
kagtir?

A) 8328 B) 10 425 C) 16 328
D) 18853 E) 34 503



2 — . 12. VE 13. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE
GORE CEVAPLAYINIZ.
an . 2
A Tabarm 5 olan bir sayma sistemindeki carpma ve top-
— —— lama iglemleri agagidaki tablolara gére yapilmaktadir,
Yukandaki toplama igleminin senucu agagidaki- x|1 |2 ]3[4 + |1 213 |4
lerden hangisidir?
111 2|3 4 11234 (10
A) B) (93]
2] 2 4 111 (13 2 3 4 |10 (11
1
— —— — 3311|1422 3|4 |10|12]12
— — — 4 14 13|22 3 4 |10 11|12 | 13
sen
e —_— -
—

ORMNEK 1: Bu sisteme gire 2x3 isleminin sonucu
11, 243 igleminin sonucu 10 olarak bulunur.

o) E)
. — ORNEK 2: Bu sisteme gire
e
= - s
.. .e 2
— — X
A

isleminin sonucu goyle bulunur:

«  2x3=11 oldugundan 11'in birler basama-
dindaki 1 yazilir, elde 1 vardir,

2010mayssay1 e 2x1=2 ve elde de 1 oldugundan 2+1=3
alur. Senug 31 olarak bulunur,

12. 13 ve 24 sayilan 5 tabaninda verildigine gore,

3. " 13 x 24 igleminin tabam 5 olan sayma sistemin-
2" =5 deki sonucu kaghir?
olduguna gore 47 ifadesinin dedgeri kagtir? A) 312 B)3zz2 C)412
D) 422 E) 432
A) 5. 27 B) 5%.2° c)5°.2° ) )
13. Bu sistermde yapilan
D) 5%. 24 E) 5%. 22 yap
2x(4+3)=K
" islemi igin K kagtir?
J54 o4 A)21 B)22  C)24  D)26  E)28
;2
isleminin sonucu kagtir? 26. ki 6drenciden birinin 40 kans Glgtigi bir uzunlugu

difjeri 48 karig olarak dlgmektedir,
A) V2 B) E C) V& D)2 E)3 Ogrencilerden birinin kang digerinden 3 ecm kisa
olduguna gore, olglilen uzunluk kag cm'dir?

A)B40  B)BEO  C)EB0  D)700  E)720

25



2010maylssay2 24. - 26. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE

GORE CEVAPLAYINIZ,
3
i i Agafida verilen halkalardan olusan sistemlerle ilgili
2 21 sunlar bilinmektedir:
7 x
? # Her sistemde halkalann icinde bulunan pozitif

tam sayilar birbirinden farkhdir.
olduguna gére, x kaghr?
« Birbirine bagh bulunan halkalardan Ostte bu-

1 3 1 lunan halkadaki say, altta bulunan halkadaki

A= B) =% L) — sayinin birden blyik bir tam sayi katidir.
3
T & ORNEK:
2 D

40,014 40,076
igleminin sonucu kagtir? e e
A0 B)0.2 cjo0.3 0jo4 E)0,5 o

Yukandaki sistemde 2 ve 5 sayilan 1'in kat,, 10 ise 2
ve 5'in katidir.
10. - 12. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE
GORE CEVAPLAYINIZ, 24
o ©)
1'den blylk her tam say, farkh asal sayilarin kuv-
vetlerinin carpimi olarak tek sekilde yazihir. Bir n tam (a) (E)
sayis| farkh asal sawilanin kuvvetleri bigiminde
n= p:" . pgz . p:"‘ olarak yazildiqinda @) (3)
finl =0y + ... +o, geklinde tamimlaniyor, ©
ORNEK: Yukandaki sistemde A+B=15 oldufjuna gére,
A.B-C garpimimin en kiiciik degeri kagtir?

12 =22. 31 olarak yazildiginda fO12)=2+1=3"tdr. A)180  B)ZT0 C)320 D)360 E)9T2
100 = 5% . 22 olarak yazildiginda £(100) =2+2 = 4 25.
tlir.

10. f(864) degeri kagtir?

A4 B)S C)6 D)7 E)g

Yukandaki sistemde D=90 olduguna gdre,
A+B+C toplami kagtir?

A) 24 B) 25 C) 30 D) 34 E) 40
11. fin!=5 olduguna gére, n agagidakilerden han-
gisi olamaz?

A)108 B)112 €)372 D)500 E)1250

26



26.

Yukandaki sistemde A =180 ve C=18 olduguna
gore, en kiigiik B.D garpimi kagtir?

A)180 B)432 C)540 D)B48 E)BI0

39. n kenarh bir konveks gokgenin kosegen sayisi
nin-3)

formiliyle bulunur.

Buna goére, kdsegen sayisi 35 olan konwveks
gokgenin kenar sayisi kagtir?

AYT B) & Cy9 Dy 10 E) 11
2010sonbaharsay1l
1.
51
272,47
igleminin sonucu kagtir?
A1 B2 C)3 D)4 E)6
B.
Ex-1 3:';-3

oldujuna gore, 2’”1 in degeri kagtir?

A)3 B4 ce Dya E)g

24. Uzunluklan 24 m, 30 m ve 45 m olan Og kablo esit
uzunlukta pargalara aynliyor.

Elde edilen toplam parga sayisi en az kagtir?

Al2d  B)ZT  Cja0 D)33 E)36

27

46,
DA L AB
BC LCD
|CD|=6cm
|DA| =4 em
|AB| =& cm
B |BC|=x

Yukandaki verilere gore, x kag cm'dir?
A) 6 B 7 C) 7v2

D) 3T E) 2v11

2010sonbaharsay?2
[ :—: ,]H,F 4?:{ ]

ifadesinin sadelestirilmesinden elde edilen sonug
kagtir?

2.

Al -2 B} C)1 D)2 E}3
4,
a+3=b-4
1 1
+ =
a+3 b-4
olduguna gére, a+b toplam kagtir?
A) 2 B)3 c4 D)5 E) 6
10.
(3a-b+2)° +{as+20-3° =0
oldufuna gore, a kagtir?
-1 -1 -1
A) — B) — C) —
] 7 ) 3 ) 2
3 2
D) — E) —
) 7 } 3

11. Aralannda asal olan a ve b pozitif tam sayilarmin en
kiigiik ortak kati 126'dir,

a+ % =11 olduguna gore, a kagtir?

A)4 B)S C)6 D)8 E}9



30. VE 31. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE
GORE CEVAPLAYINIZ.

Ali ve Mehmet bir sayl oyunu oynamaktadir. Ali,
akhndan sifirla baslamayan ve rakamlan birbirinden
farkh O¢ basamakh bir say tutuyor. Mehmet ise bu
saylyl gesitli tahminler yaparak bulmaya caligiyor. Ali,
Mehmet'in yaph@ her tahmin igin “+" ve “-" iga-
retleriyle sayiya ne kadar yaklastigini belirten ipuglan
veriyor. Ali'nin ipuglannda yer alan her “-" igareti ara-
nan sayiya ait dogru bir rakamin oldugunu ama yan-
hs yerde cldugunu, her "+ igareti ise aranan sayrya

ait bir rakamin dogru yerde oldudgunu gisteriyor.

Ornek:
00 |4 | - =
3 |7 |0 _
4 |6 [3 |- -
B |4 [T |+++

Yukanda werilen ilk (g tahmin ve ipucundan sonra
Mehmet, Ali'nin akhindan tuttugu sayivi 647 olarak
bulmustur.

30.
2 |1 (7| -
2 |36 |44
7058 | +

Yukanda verilenlere gére, aranan sayimin birler
basamaginda hangi rakam bulunur?

A) 1 B) 2 )3 D)6 E) 7
3.
1|8 |4 o=
5 |4 .
4 |5 (8 |___

Yukarida verilenlere gore, aranan sayimn onlar
basamaginda hangi rakam bulunur?

A1 B) 4 c)s D)a E)S

28

2011lilkbaharsayl

5. 3-2x  x-1

4 2

olduguna gére, x kaghir?

1

1 1
— —_ — 1 2
Al B) 5 C) n D) E)
6 (3657 - 65%)-300.400
igleminin sonucu kagtir?
A)B000 B) 6400 C)B000
Caoon E)9200

38. - 40. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE GORE
CEVAPLAYINIZ.

5x5'lik kareli kagit kullamilarak farkl desenler
hazirlaniyor. Bunun icin kagittaki baz) kareler
boyanarak boyanmamig karelerden olugan ayrik
hélgeler olusturuluyor,

Bu desenlerde, her ayrik bilgedeki karelerden birine o
hélgedeki kare sayisi yaziliyor,

ORNEK:

Agagidaki desen. 7 karenin boyanmasiyla
hazirlanmishir, Bu desende g ayrik balge vardir.
Soldaki bélgede 8, sagdakinde 4 ve alttakinde & kare
vardir.




38,

39.

B

Yukarida verilen kareli kagittaki K karesinin
boyanmasiyla elde edilen desende A +B toplami
kag olur?

A) 8 B) 9 C) 10 D) 11 E) 12
AlB
c D
L E
K

Yukandaki desende A, B, C, D ve E karelerinden
hangisi boyal olmasayd) K+ L toplami 14 olurdu?

A} A B) B c)C 0)D E)E

. Asadidaki kareli kadidin bazi kareleri boyal verilmistir,

K 2

4

Boyama igi, verilen sayilara uygun olarak tamamlanarak
bir desen hazirlanacaktir.

Bu desen hazirlandiginda K, L ve M karelerinden
hangileri boyali olur?
Clvalmz M

A)Yalniz K B} Yalmz L

D)K ve L EjiLveM

29

41, - 43. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE GORE
CEVAPLAYINIZ,

Birim kilpherie clugturulmues asagidaki yapimin dstien,
dnden v sol yandan girindmlen cizilmesk isteniyor,

I'.IStl

sol ]'H’rl".x ‘-..E'"

Ornegin, bu yvapiya Gnden bakildiginda asagida verilen
sekildeki taranmis Kareler ghrilir,

Bu gbrlniimin kagida gizilmesi ise sdyladir:

1. Bu yapiya sol yandan bakildiginda kag Kare gériilir?

Al 3 B) 4 C}a DG E}7

42, Bu yapmmn istten gériinimiinin kigeda gizilmisi
agagudakilerden hangisidir?

AT B C}
I

o) Efll |

Bu yapidan harflerle beliftilen kiplerin hangisi
gikarilirsa Gnden giriiniimin kigida gizilmisgi

dedigmez?

Al A oD E}IE

Bl B Cro



2011ilkbaharsay2

18, Bir kurbaga bir merdivende esit olasiliklaria ya bir
basamak ya da iki basamak ziplayarak yol aliyor.

3. basamak

2. basamak

1. basamak

kurbaga

zamin

Zeminde bulunan bu kurbadanin 2. basamaga
ugramadan gegme olasihg nedir?

1 1 2
A)? B)T C}?

1 5
D)— E)—
3 1%

19. - 20. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE GORE
CEVAPLAYINIZ.

Asaqidaki sekilde bir hedef tahtasi gésterilmigtir. Bu
hedef tahtasinda yazil clan sayilar bulunduklan halkal
bélgelere ait puanlardir.

Yansmacilar bu hedef tahtasina {ig ok atis yapiyor ve
oklarin isabet ettigi bdlgelerin puanlan toplanarak
yargmacinin puani belifeniyor.

19. Mert'in atiglanmn ikisi ayni blgeye diferi de farkh bir
hdlgeye isabet etmisgtir.

Buna gore, Mert'in puam asadidakilerden hangisi
olamaz?
Ay 11 B) 12 C)13

D) 15 E) 17

20. Sibel (g atista da hedef tahtasinda farkl bolgeleri
isabet ettirmis ve 29 puan almistir.

Buna gdre, Sibel'in en az puan aldig atis1 kag
puandir?

A1 B) 3 C)s o) 7 E) 9

30

23. - 24. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE GORE
CEVAPLAYINIZ.

Dik koordinat dizleminde bir robota (0,0) noktasindan
(6,4) noktasina gitmesi icin 6 tane x ve 4 tane y
harfinden alugan komutlar veriliyor. x harfi robotun

1 birm saga, y harfi ise 1 birim yukarya gitmesini ifade
etmektedir. Robot, hareketini komutlarda verilen x ve
y'lerin sirasina uygun olarak yapmaktadir.

Omedin, xxyyocayy komutu verildiginde robot sekildeki
gibi hareket etmektedir.

23. Robota yyioryyxxxx komutu verildiginde robot
agagidaki noktalarn hangisinden gegmez?
Ay (0,2)

B)(12) c)(2,3)

D)(3,3) E) (4.4)

28. - 30. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE GORE
CEVAPLAYINIZ.

Iki kefeli terazide dort farkl kiloda agirlik kullamilarak
cesitl nesnelerin agiriklan dlgllimek isteniyor. Bunun
igin terazinin bir kefesine bu agirfliklardan bazilan (ya da
hepsi), dijer kefesine ise geri kalanlardan bazilan (ya
da higbiri) ile adirhigi dlglimek istenen nesne koyuluyor.
Terazi dengede kaliyorsa nesnenin agirhg belidenmis
oluyor.

Omedin, elimizde 3, 5, 15 ve 17 kiloluk agiriklar olsun.
Terazinin bir kefesine 5 ve 17 kiloluk agiriklar, diger
kefesine de 15 kiloluk agirhk ile adirhd 7 kilo olan bir
nesne koyuldudunda terazi dengede kalir. Béylace 7
kiloluk bir nesnenin agirigini dlgebilmis oluruz.

28. 2,4, 8 ve 11 kiloluk adirhiklar kullamlarak
dlgiilebilecek en hafif nesne ile en agir nesnenin
adgirhiklan toplami kag kilodur?

A) 25 B) 28 c) 27 D) 28 E) 29

29. 2,5, 7 ve 11 kiloluk agirhklar kullanilarak asagidaki
agirliklardan hangisi dlgiilebilir?

A7 B) 19 C) 20 0) 22 E) 24



201130n baharsayl 31. Bir adayin, “her kriter igin belirlenen puanin en az
yarsin alma” sartini sadlayamadid) bilinmelktedir,

3. = Buna gére, bu adayin aldigi puan (tam say olarak)
_V60 en fazla kag olabilir?
\’20 - \.'IET
A) 49 B) 69 C) 83 D) o1 E) 94
isleminin sonucu kactir?
A) l B) i C) l 38. - 40. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE GORE
3 3 4 EIRBIRINDEN BAGIMSIZ OLARAK CEVAPLAYINIZ.
3 1 Asagidaki sekilde, cember ve altigenlerin igine su
D) T E) ? kurala gére pozitif tam sayilar yaziliyar:
Kural: Her bir altigenin igine yazilan sayi, kendisine
komsgu olan iki gember igine yvazilan sayilarin garpimi-
4.

na esit olmalidir.
P 4

6° 9

olduguna gore, a kagtir?

A} -3 B -2 © -1 D2 E) 3

30. - 31. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE GORE
BIRBIRINDEN BAGIMSIZ OLARAK CEVAPLAYINIZ. 38.

Asagida, bir sirketin eleman aliminda belirledigi dort
kriter va puanlan gdsterilmigtir.

«  Empati kurma 116 puan

« lletisim kurma : 24 puan

* Girigimei olma £ 28 puan Yukaridaki sekle gore, gemberlerin igine yazilacak
« Deneyimli olma : 32 puan olan sayilarin toplami kagtir?

Bu sirkete bagvuran adaylar, A) 12 B) 13 c) 14 D) 15 E) 16

I, her kriter igin belirlenan puamn en az yansini,
39.
Il. 100 tam puanin en az 70'ini

aldiklar takdirde dn elemeyi gegmis sayilmaktadir,
30. Bir adayin, “deneyimli olma” kriterinden 30 puan,

‘girigimei olma” kriterinden ise 24 puan aldig
bilinmektedir.

Bu aday &n elemeyi gegtigine gore, aldids puan en

o Yukandaki sekle gire, bog altigenin icine asagidaki
az kag olabilir?

sayilardan hangisi yazilamaz?

Ay70 BT 7z D73 EIT4 A) B Bj24 C)54 D)72 E) 9

31
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Yukandaki sekle gire, K.L garpimi kagtir?
A) 15 B) 30 C) 45 D) 60 E) 75

41. - 43, SORULARI ASAGIDAK] BILGILERE GORE
BIRBIRINDEN BAGIMSIZ OLARAK CEVAPLAYINIZ.

Agadida, bir bilgisayar prograrminin akig semas) verl-
mighir, Bu programa 1'den binak fam saonlar giribmekie
v program eskenar dédrgen seklinde kutucuklar igin-
deki sorulara verilecek Eved (E) weya Hayir [H) cevap-
larina gdra ok yénlnde Berleyip istenilan iglemlan yap-

makiadir

Ay oku

E
E ﬁ H
i it In+1
k=— = =
2 k a k F

Ornk;
Programa 12 sayis girksin. 12 sayia gt oldugundan k
eayigl G olarak bulunw. § » 1 oldugundan n sayisinm

yem deder B alur, Bunun ardindan yem hir dongo
haglar,

Programda, k sawvisi iking disngiide 3, dginci dingide
2 ve dbrdincd dongdde |s2 1 deferlarinl alir. Sonug
olarak

12831

bigiminde dért dénglden sonm & sayis 1 obur ve prog-
rarm durur.

32

d1. Programa 25 saysi girildiginde k sayis asagidaki
dederlerden hangisini almaz?

Al 5 B0 Ci18 D) Ele
42. Programa 41 says girildiginde program kag

dangliden sonra durur?

ME BT CE D9 E10

43, Programa n bek says geillivor, Ikinci danglide, program
n gifl i sorusuna “Evel” civabin verivor e k Sayis
¥ defierinl aliyor.

Buna gire, programa girilen n saysi kaghr?

hy 2T B] 25 C) 18 D) 15 Eig

2011sonbaharsay?2

28. - 30. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE GORE
BIRBIRINDEN BAGIMSIZ OLARAK CEVAPLAYINIZ.

Bir matematik dgretmeni derste sdyle bir tanim yap-
gt

“Bir pozitif tam sayi, kendisinden farkli en bliylk g
pozitif tam say bdleninin toplamina esit ise bu sayiya,
yan mikemmel sayr denir.”

Omek:

18 bir yan milkemmel sayidir. Gankl 18'in pozitif tam
sayi bdlenleri sirasiyla 1, 2, 3, 6, 9 ve 18 olup kendi-
sinden farkl pozitif bélenlerinin en bilylk g fanesinin
toplami, 9+6+3 =18"dir,

28. Asagidakilerden hangisi bir yar milkemmel sayidir?

A) 72 B) 64 C) 54 D) 48 E) 36



43.

Yukaridaki boyal seklin AB dogrusuna gire simet-
rigi asagidakilerden hangisidir?

Py #

2012ilkbaharsayl

esitligini saglayan x gercel sayisi kagtir?

3
B) —

2
A3 4

9
1:—
13

3 9
D) — E) —
"8 '8

46, Asagqida, birim kiplerle olusturulmus 4 basamakh bir
merdiven gosterilmigtir.

Bu merdivendeki birim kiip sayisi kagtir?

A) 24 B) 28 C) 30 D) 32 E) 36

33

2012ilkbaharsay?2

3.
J5 <x<JB
oldujuna gére, x rasyonel sayisi agadidakilerden
hangisi olabilir?

5 T 5
A}? B}? C‘.I?

7
D)— E)—

25. - 26. sorulan asagidaki bilgilere gore
cevaplayiniz.

Asal carpanlarina ayrildiginda her bir asal carpaninin
kuvveti 1 olan pozitif tam sayiya "karesiz say” denir.

Ornek: 30 sayisi, asal carpanlarina

30=2".3".5'

migiminde aynidiqindan bir karesiz sayidir.

25. Buna gbre, asagidakilerden hangisi bir karesiz
sayidir?

A)260 B)333 C)385 D)490 E) 525



27. - 28. sorulan agagidaki bilgilere gére
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Asatidaki gekilde, birbirine bagl alti kutudan olusan bir
dizenegin dnden gérindmi gosterilmigtir.

1 2 3 4 5 6

Bu dizenekte bir kutunun anahtan gevrildiginde numa-
rasi bu kutunun numarasinin tam say kat olan kutular
kapalysa agiliyor, aciksa kapaniyor. Dider kutularda ise
bir degisiklik clmuyor.

Ornedin, bitin kutular kapalyken 2 numarah kutunun
anahtan cevrilirse 2, 4 ve & numaral kutular agilir, di-
gerleri kapali kalir.

27. Biitiin kutular kapaliyken sirayla 3, 4 ve 6 numaral
kutularin anahtarlan ¢evrilirse hangi numaral ku-
tular agik olur?
Ajlved

Bj2ved Claved

Didved ElSvet

28. Biitiin kutular acikken sirayla 1, 2 ve 3 numaral ku-
tulann anahtarlan gevrilirse hangi numaral kutular

kapah olur?
A)1,2ve B Bi1,3ved Ci1,6ved
D)2, 3ve5 El3, 4veb

33. - 35. sorulan asagidaki bilgilere gore
cevaplayimz.

a, b ve ¢ birer pozitif tam say1 olmak Ozere,

N

bigiminde verilen bir simge kullanilarak

q‘? =(c-b)?

esitigi tanimlaniyor.

Yukandaki esitlige gére, x kagtir?
A) 3 B} & C) 8 (R =]

3a.

E) 12
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Yukandaki egitlige gore, x kagtr?

A) 13 B) 16 C) 17 Oy 18 E) 21

42, - 44, serulan agadidaki bilgilere gare
cavaplayimz.

Sany dogrusu dzerinde, 1'dan 17'ye kadar olan tam
sayilar arasindan ber gift sen seqilp bu sayimin yeri

+— va — sembollan kullanilarak gisterilmak isteniyvor.
Bu ig igin agaqidaki adirmlar wygulanesyor

s Say dodrusuy Eerinde, 1 ve 17 noktalan isaretle-
niyes, Daha sanra bu nokxtalarnn orta noklas bulu-
nup igaretleniyor, Segilen say); ora noktanin so-
lunda ise « sembolid, sagmnda ise —» semboald

kanuyor v birinc sembol belirleniyvor,

= Daha sonra; garellenmis nokialar arassndan, se-
cilen sayrya en yakin ki nokta beldenivor ve ilk
adima benzer bicemde, bu iki noktanm da orta
noktas) bulunup isaretlenivor, Segilen say; bu
orta noktanmn solunda ise « semboli, saginda
s —» semielil konuyor ve ikinc sembol Baelic-
leniyor.

Ay kslem bir kez daha tekrardanip GgOncl sem-
bol belifeniyor.

=  Seclen sayinn yen, belirlenen bu O¢ sembalin
wan yana yazilmasiyla gdateninar.

Ornek:

4 sayial igin say dodrusu Dzernde adum adim yapilan
maretlemealber agadida verlmistir.

1 L] 1w
- - i -
1 4 o 7
-
T as 3 7
-
1 345 a 1w

Sonwg olarak, 4 sayiminin sembollerle gésterima
[+, +— —+) bigimindadir

42, Buna gare, 12 saysinin sembollerle gosterimi

asagidakilerden hangisidic?
Al (4=, 4=, ) Bl {e-, =, ¢}
Cl (s, 4=, ) D) (s, &=, =)

E}[ b=, d=)



41, Buna gore, hangl sayinin sembollere gosterimi
(= =#, =) bigimindedir?

A) 2 B) & Cl 8 0o Ej12

2012sonbaharsayl

2,
(., 1Y 1Y, 1Y 1) 13
1_1'?JL1+T,IL,1'?,.'".‘h?_.=T

olduguna gére, a tam sayis: kagtir?

A) 15 B) 18 C) 25 D) 27 E) 29

6. Asagidaki tabloda a, b, ¢ ve d pozitif tam sayilaryla
yapilan garpma iglemlerinden bazilannin sonuglan

werilmigtir.
x|a|blec|d
a 15
b 4
c 27
d 18

Buna gore, a+b+c+d toplami kaghr?

A) 18 B} 19 C) 20 D) 21 E} 22

22. Siyah ve bayaz altigenler kullanilarak gsekildeki gibi bir
slsleme yaplimistir.

380

Bu siislemede 30 siyah altigen olduguna gére, kag
beyaz altigen vardir?

A) 4T B) 48 C) 48 D) 50 E) 51

24. . 25, sonilan asagidaki bilgilere gare
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Istanbul'da yerel saat. Mew York'a gore 7 saat Beridir,
Omedin, Istanbul'da carsamba glnd saat 13,0070 gos-
terirken Mew York'ta carsamba glnl saat 06.00% gos-
terir

24_ [stanbul'dan sal gini Tirkiye saabi ile 168.00de havala-
nan hir ugak, 12 saatlik ugeg sonrasinda Mew York'a
inmigtir.

Buna géne, wecak Mew York saat ile hangl gin ve

saatte iner?
A) Sah - 18.00
B) Zali - 23.00

C} Gargamba - 06.00
0} Cargamba — 13.00

E} Gargamba - 18.00

25, New York'tan cuma gUnl Mew York saati ila 11.30'da
havalanan bir ugak, 13 saatl& ugus sonrasinda lstan-
bl & inenistir,

Buna gare, ugak Tiirkiye saati ile hangi giin ve
gaalle iner?

&) Cuma = 17.30
B) Cuma- 20.30
£} Cuma - 22.30
0} Cumaresi - 00,30

E) Cumares - 0730

30, - 31. sorulan asagidaki bilgilere gére
hirbirinden bagimsiz olarak cevaplayimiz,

Azl va Bora'nim tek bir zarla oynadiklan zar oywnu ila
ilgik olarak asafidakiler bilinmektedin,

+ Hip bicgmindaki zann ylizlerinds 1'den &ya kadar
sanyilar bulmmaktadir,

+ Her bin zan barer defa atiyor.
+ fAyni 53y gelirss harabare kaliyorlar.

+ Galan sayilann toplami ¢ift ise blylk atan kaza-
mnyor,

+ Galan sayilann toplami tak ise kuclk atan kaza-
mryor

30. Asli'nin atfif zar 3 geldigine gore, Bora'nin zan kag
gelirae oyunu Bora kazanir?

A1 veva B)2vayah
Gl & vy d [ 4 verya &

E} 4 veyad



3. Asl'min athig zar & goldigine gre, Bora'nin zan kag 41, + 43, sorulan asagidaki bilgilere gire

gelirse oyunu Ash kazanir? birbirinden bagmsiz olarak cevaplayin.
1 ’ 4 Azafida, bir trafil 13k sistemi gosterilmigtir. Bu sistemn
Al 1veya 3 Bl 1 vaya gcahstimidiqingda dnca en Ostte bubenan kirmizn ik 45
saniye, daha sonra san ik 15 saniye ve ardndan an
C)2veyad Oj3dveyas altta bulunan yesil 131k 75 saniye sOresince yaniyor,

Yegil 1giklan sonra san 151k tekrar 15 sanive yaniyor ve
sistern bir dongosdnl tamamlyor. Bu sistam, déngllar

E} dveyal arasinda zaman kaybi yasanmadan ¢alismaya devam
ediyor.
38. - 40. sorulan agagidaki bilgilere gdre @
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Bir birim uzunlugundaki kibrit gopleri kullanilarak dogal

sayilar yazillacaktir. Bu sayilardaki rakamlarin bigim ve @
boyutlan asadida verilen sekilde olacakhr.
Bu ssstemde, yanan lambalann dzerinde kag saniye
HIEH Ll sonra stnacedi yazmaktader,
6) (2) 5) (5) &) Ome;
Yandaki gekle gore,
o —— - sistemde =an 15k O
EE ficas EH yanmaktadir ve san
15N stnmesineg
(5) (B) (3) (7) (8B) 10 saniyelik bir
slire vardir. O
Her rakami yazmak igin kullanilan kibrit ¢ipl sayis), o

rakarmin altinda parantez iginde vernlmistir.

Ornak: 41. Bu sistemde san gk yaniyorsa sistemin calismaya
baglamasindan itibaren gecen sire agafidakilerden

2012 sayisim yazmak igin 5+6+2+5 =18 kibrit ¢opl hangisi clamaz?

kulkenmak gereklr. A) 140 saniye  B) 200 saniye )} 250 sanive

D) 290 saniye E} 350 saniye

38. 1223334444 sayisimi yazmak igin kag kibrit gépu a2,

kullanmak gerakir?
A) 43 B} 45 C) 47 D) 43 E} 51 O

39. En az sayida kibrit gopi kullanilarak yazilabilecek, Yukandaki gdrinim ikinci dangl iginde oldujuna
rakamlan birbirinden farkh dért basamaklh en kiigiik gore, sistem kag saniye once galismaya baglamistir?

dogal sayinin rakamlar toplami kagtir?
AY145 By IS0 Cp1E0 D) 165 E) 18D
A) 11 B) 12 C) 13 D) 14 Ej 15

40. 10 kibrit ¢copli kullanilarak yazilabilecek, rakamlari
birbirinden farkh lic basamakh en bliyiik dogal
sayinin rakamlar toplami kagtir?

A) 9 B) 10 C) 11 Dy 12 E) 13

36



43,

Q
@,

Yukandaki gériiniimden 120 saniye sonra yeni garil-
niim agagidakilerden hangisi olur?

A @ B) @ C}
(J ()
@ 9.

o) . E)
»
(20)
46.
H G HG//DC//FE// AB
D, C HA//GF //DE//ICB
X
2 |HA| =22 cm
|AB| =18 cm
A 18 B |DE|=x

Yukaridaki seklin ¢evresi 88 cm olduguna gdore,
x kag cm'dir?

A) 3 B) 4 C)5 D)6 E)9

2012say?

(25) . (80)°

garpiminin sonucu, kag basamakh bir dogal sayidir?

Ay T B) 8 c)9 D) 10 E) 11

18. Demet, bir torba cevizi kardesleriyle esit olarak paylas-

tiginda her birine 8 ceviz dislyor. Eder kardeslerinin
her birine 6 ceviz verirse kendisinde 16 ceviz kaliyor.

Buna gore, torbada kag ceviz vardir?
A) 32 B) 36 C) 40 D) 44 E) 48

37

28. - 29. sorulan asagidaki bilgilere gore
birbirinden bafimsiz olarak cevaplayinz.

Bir misteri, evinin dninden taksiye binmis ve softire
sunu sdylemigtir:

“Once yol Gzerindeki bankaya ugramam lazim. Oradaki
isim bittiginde beni is yerime birakirsin.”

Taksici de misleriye su sekilde karsilik vermistir:

“Belirli bir Geret tarifesivle galisiyorum, bekledigim
shreler igin de ayn bir Geret almak durumundayim.”

Misterinin kabul ettigi bu Geret tarifesi agagidaki tabloda
verilmistir.

Ucret
Taksimetre agilis 25TL
Gidilen her 100 metre 0,25 TL
Beklenen her dakika 0,20 TL

28. Bankadaki isi igin taksiyi 20 dakika bekleten bu miig-

teri, taksiyle toplam 5 km yol gitmis ise taksiciye kag
TL ddemistir?

A) 15 B} 16 Cy 17 D) 18 E} 19

29. Bu miigteri, taksiyle toplam 6 km yol gitmis ve

taksiciye 22,5 TL odemis ise bankadaki igi igin
taksiyi kag dakika bekletmigtir?

A) 15 B) 20 C) 25 Dj 30 E} 35




iz
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4,

32, - 34, sorulan agagidaki bilgilere gare
birbirinden bagmsiz olarak cevaplayniz.

1 birim uzunlugundaki tel gubuklar ve bu tal cubuklan
bérbirine baglayan miknatis karaler kullanilarak cesitli

geomatrik cisimiar olushumseyor.

Bu cisimler en 8z say1d3 tel qubuk kullanilarak ohesturul-
makiadir.

Ome;

Tabammin bir kenar uzunlugu 1 birm ve yiksekliai 2 bi-
rifr elan bir kase prizena, en a2 sayida lel cubuk kulani-
larak sol farafta vesien sekildeki gibi olugterulmakiadir,

Dogru v Yanlhg X
By boyuilardaki kare prizma, 16 tel gubuk ve 12 mikna-

15 kire kullanilarak oluglundmakiadr,

Bir dikdgriganler prizmasinin tabanim clugturmak igin
6 tal cubulk, tamarmimi olughurmak igin ise 24 tel gubuk
kullarbrugiir,

Bu dikdérgenler prizmasini elugturmak icin kullani-
lan miknatis kire says kagtir?

Aj18 By ©p22 Dy24 E) 2%

Bir ayrranin uzunbeiu 2 birim olan b kip olusberamak
istenivor

Bu kiipu olugturmak icin kullanilacak miknatis kiire
sayis kaghr?

)15 BY1E  CH18 Dy18 E) 20

3

Sakildek Oggen prizmamn taban bir eskenar Dggen
olup Oggendn bir kenar uzunlugu 3 birimdsr. Bu prizma-
i ylksekb ise 2 birmdr.

Bu Oggen prizmay alugturmalk igin kullanilacak
miknatis kiire sayisi kaghr?

Ay 18 B) 19 C) 20 Oy 21 E) 22

38
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35. - 37. sorulan asagudaki bilgilere gare
birbirinden bagmsiz olarak cevaplayimz.

Bir sergide & B, C, O va E rassamlannin yapmig obduk-
lar begar ressm sabiga sunulmaegbur. Bu resimber bir k-
randa asafjidaki gibi bas satir halinde gdrlntilanmek-
tedir.

B Pz Ax Pa Mg
B, B: By B. By
Cy ©p Gy Gy G

Dy, Dy Dy DOy Dsg
Ey Ez Ez Eg Es

A ressaminm yapmig oldugu resimler &y-Ag B ressami-
min yaprmig aldudu resimlar By-By, olarak gdsterdmisglir.
Isimlandirme dijer rasimber igin da benzer sekildadir.

Sergeden bir resim satildsginda bu resim ekrandan silin-
mekie va yarina bir sonraki rasim galmektedir.

Ornedian, Ay, sabilirsa akrandaki gdrantl agadedaki gibi
O,

Ay Az Ay Ag By
Bx Ba By By &
S, ©y Oy Cs Dy
D; Dy D, D E.
E; E; E, Ej

Agten sonra Gy de sablirsa yeni giolintd su sakilda olur.

By Az Ay Ay B
B: By By By o
Sy 0 O5 Oy Dy
D; Dy Dy E, E
Ey Ejy Esg

Sergiden Ay By By ve Cy regimler salilnar

Bon duramda, asafidaki resimierden hangisl Es il
ayni siitunda yer alir?

Al ks BB, CiC, DD, E)Dy

2013ilkbaharsayl

3.

GROE

esitligini saglayan x gercel sayisi kagtir?

P B) — )2
5 4 3

D) = E) -

3 2



16.

19.

21.

22. Bes kiginin boylan ile ilgili agadidakiler bilinmektedir.

isleminin sonucu kactir?
1 3
A)— B) Y C) Y
D)— E) =
) 3 ) 3

a, b ve ¢ pozitif tam sayilarinin en biiylk ortak bélenleri
(EBOBE) ile ilgili olarak agagidakiler veriliyor.

EBOB(a b)=5

EBOB(a, c)=2

EBOB(b,c)=9

Buna gére, a+b+c toplaminin alabilecegi en kiigiik
deger kagtir?

A) 59 B) 64 C) 68 D) 73 E) 81

Bir giftgi, her glin ayni sayida fidan dikerek bahgesini
adaclandirmistir. Bu giftginin bahgesine; ilk 3 ginde
diktigi fidanlarin sayisi, diktigi tim fidanlarin sayisinin
Ugte biridir. llk 7 giinde diktigi fidanlarin sayisi ise diktigi
tum fidanlarin sayisinin 80 eksigidir.

Buna gobre, bu giftgi bahcesine toplam kag fidan
dikmistir?
A) 270 B) 360 C) 480 D) 540 E) 720

Can ve Dilek, bilyelerinin beser tanesini bir
arkadaslarina veriyor. Daha sonra Can ve Dilek, kalan
bilyelerini aralarinda esit olarak paylasiyor.

Can’in baslangigta 42, son durumda ise 25 bilyesi
olduguna gdre, Dilek’in baslangigta kag bilyesi
vardir?

A) 16 B) 17 C) 18 D) 19 E) 20

+ Ali, Bilent'ten 5 cm uzundur.
« Bilent, Cemil'den 6 cm kisadir.
« Deniz, Ali'den 3 cm uzundur.

s Emel, Cemil'den 2 cm kisadir.

Buna gore, en kisa boylu olan kimdir?

A) Ali B) Biilent C) Cemil

D)Deniz E) Emel
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23. Sabit hizlarla ilerleyen uzaktan kumandal A ve B
araclan 120 metrelik bir parkurda diizenlenen yarisa
ayni anda bashyor. A araci 45 metre ilerlediginde
B araci, A aracinin 1 saniye dnce bulundugu noktada
oluyor.

A araci yarigi 8 saniyede bitirdigine gore, B araci
yarisi kag saniyede bitirir?

A) 10 B) 10,5 Cc)12 D)y125 E) 15

25. Bir spor kuliibiiniin dizenlemis oldugu yaz okuluna kayt
yaptiran 6grenci sayilarindan bazilar agagidaki tabloda

verilmistir.
Erkek Kiz
Atletizm 9
Voleybol 5 15
Jimnastik 10 5
Basketbol 18
Toplam

Bu spor kulibiinde basketbola kayith kiz 6grencilerin
sayisi, atletizme kayith erkek 6grencilerin sayisinin
2 katidir. Ayrica, kurslara kayith olan toplam kiz ve
erkek 6grenci sayilar esittir.

Buna gbre, basketbola kayith olan kag kiz 6grenci
vardir?

A) 14 B) 12 c) 10 D) 8 E) 6

27. - 28. sorular asagidaki bilgilere gére
birbirinden bagimsiz olarak cevaplaymmiz.

3x3'ltik bir tablo, her satirda bulunan sayilarin toplami
o satirin saginda, her siitunda bulunan sayilarin
toplami ise o situnun altinda yazilh olarak veriliyor.
Bu toplamlara uygun olacak sekilde 1'den 9'a kadar
olan tam sayilarin tamarmi tabloya yerlestiriliyor.

Ornek: Bazi hiicrelerindeki sayilan verilmis olan soldaki
tablonun doldurulmusg hali sagdaki tabloda gdsteriimistir.

8 1 8 1 211

9116 — | 3 | 4| 9 |16

6 7 18 6 7 5 |18
17 12 16 17 12 16
2. 2 | 2 16
5 |21
3 8
15 18 12

Buna goére, soru isaretinin yerine hangi say
yazilmahdir?

A) 4 B) & C)7 D)8 E)9



28. 35. - 37. sorulan agadidaki bilgilere gore

4 ? 13 birbirinden bagimsiz olarak cevaplayimz.
1112 Asadidaki tabloda, bir yil iginde bes llke arasinda
ugakla yolculuk yapan kisilerin sayilar verilmistir,
8 20
Yillik yoleu sayilan (1000 kisi)
18 16 11 Varis
Kalkig K L i N P
Buna gobre, soru isaretinin yerine hangi say ~— % 0 15 Tz 15
yazilmahdir? L o5 30 15 20
A) 2 B) 3 C)5 D)6 E)7 M 10 25 20 10
M 5 20 20 10
P 10 a0 20 25
29. - 30. sorulan asagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayinz. Clrnagin; K tlkesinden L Olkesine giden yolcu sayisi
10000, K Glkesine L Ulkesinden gelen yolou sayisi ise
25 000 dir.

Ayni Oniversitede okuyan iki arkadas arasinda séyle bir
konugma gegmistir:
35. Hangi iki lilke arasinda, giden ve gelen yolcu sayilan

Bora: Odrenci pasosu aldin mi? esittir?

Elif: Almadim. Otoblse cok fazla binmedidim igin
paso almak benim icin kar degil. Ya sen? AJK-M BIK-F C)L-F

Bora: Benim igin avantajli cluyor. Ben aldim.
DM - N E)M-P

Yillik Gdrenci pasosunun 60 TL've satildidi bu kentteki

belediye utn::ihﬁslgrind& uygulanan bilet tarifesi agagidaki 36. Hangi iilkeden, diger dért iilkeye giden toplam yolcu
tabloda venlmigtir. sayisi en fazladir?
Al K B)L CiMm D) N E)P
Pasolu
agrenci Tam
37. Hangi llkeye, diger dért iilkeden gelen toplam yolcu
Tekli bilet fiyati | 125TL | 1,76 TL B o ol
[ 10°1u bilet fiyat) WTL | 16TL A) K B L c) M )N E) P

38. - 40. sorulan asagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayimz.

29. Bora, pasosunun gecerli oldudu 1 il boyunca otoblse

toplam 304 defa binmigtir, Verilen bir A pozitif tam sayisi

Bora, bu sire boyunca otobiisle ulagim igin paso A=72 _3b .5%,7d ...p"

licreti dahil en az kag TL ddemistir?

A) 355 B)360 C)365 D)370 E) 375 bigiminde, kiguklen blylge dogru siralanmig olarak

asal garpanlarina aynliyor, Sonra, asal garpanlarnnin
isleri sirayla yazilarak bu sayimn kodu alugturuluyor.

30. Elif, 8 tane tekli ve 7 tane 10700 tam bilet almistir.
Ornegin, 45 sayisi 45 = 2%.32.5 bigiminde asal
Elif, paso satin alp Ggrenci tarifesiyle yine ayni carpanlarina aynildiginda bu sayinin kodu 021°dir.
sayida tekli ve 10'lu bilet alsaydi kag TL zarar
ederdi?

38. Buna gire, hangi say igin olugturulan kod 3021°dir?

A) 10 B) 12 C) 14 D) 15 E) 16
A) 1400 B) 1500 C) 1800 D) 2000 E) 2100

39. K vel sayilan igin olusturulan kodlar sirasiyla 1b2 ve

3b1dir.

K
Buna gore, T oram kagtir?

2 4
A) = B) — c
:IB \'IS

ala

5 2
D)T E]?

40



40, M ve N sayilan igin olusturulan kodlar sirasiyla 412
ve 1204 ur.

Buna gore, M«N garpimi igin olusturulan kod
asadgidakilerden hangisidir?

A) 1616 B) 1564 C) 4224 D) 5226 E) 5324

46. Bir kannca, sekildeki A noktasinda bulundugunda
yiksekligi 12 metre olan O noktasindaki bir elektrik
direginin T tepe noktazina 60° lik bir agryla bakmaktadir.
Daha sonra AOB dogrusal yolunu ylrlylp B noktasina
geldifinde ise diredin T tepa noktasina 30° lik bir agiyla
bakmaktadir.

30°.B

Buna gbre, kanncamn ydriidligl AB yolunun
uzunlugu kag metredir?
C) 1643

A) 1443 B) 15,3

D) 1843 E) 20,3

2013ilkbaharsay?2

17. Sayi dogrusu Uzerine igaretlenen farkli a, b ve ¢ gergel
sayilan ile ilgili asagidakiler bilinmektedir.

s En klglk sayi a, en blylk say ise ¢'dir,

o csayisinin diger ki sayiya olan uzakliklar toplami
24'tir,

« b sayisinin diger iki sayiya olan uzakliklarn toplami
15'ir.

Buna gore, b-a farki kagtir?

A) 6 B) 8 c)9 0y 10 E) 12

19, Bir ustarmin is basina aldigi teret, giradin is basina aldigi
Ueretin iki katindan 50 TL fazladir. Gelen 20 isin 140nd
cirak, kalammi ise usta vaprmig ve bu islerden toplam
2900 TL gelir elde etmislerdir.

Buna gore, usta ig basina kag TL licret almaktadir?

A) 150 B) 180 C) 200 D) 220 E) 250

20. Ash, Burcu ve Cengiz'in birbirlenyle yaprmsg olduklan
satrang maclaryla ilgili asagidakiler bilinmektedir.

+ En az mag yapan Asl'dir ve 9 mag yapmistir.

« En gok mag yapan Burcu'dur ve 12 mag yapmusgtir,

Buna gore, Ash ve Cengiz kendi aralannda kag mag
yapmistir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E) 6

41

21.

22,

23

25.

Bir fabrikadaki A ve B makinelerinin Grettidi vidalarin
sirasiyla % 2'si ve % 30 bozuktur,

Bu makinelerin direttigi toplam 3000 vidamin 80°i
bozuk olduguna gére, bu bozuk vidalarin kagi
A makinesinde dretilmistir?

A) 32 B) 30 C) 26

D) 24 E} 20

Bir toptanci, sattigr bir driin icin agadidaki gibi iki farkh
kampanya dizenlemigtir.

1. kampanya: “100 adet ve Uzeri aligveriste; 10 tanesi
hedava, geri kalanlar % 20 indirimli®

2. kampanya: “150 adet ve Gzeri aligveriste; tOm
Uriinler % 25 indirimli”

Bir mUsteri bu toptancidan 150'den fazla Grin almigtir,
Misterinin ddeyecadi eret her [kl kampanyaya gire
hesaplanmis ve hesaplanan degererin asit oldudu
gorilmustor.

Buna gore, miisteri kag adet Uriin almistir?

A) 160 B} 168 c) 170 D) 172 E) 180

Serdar Bey'in maagina 2012 yilinin 2. ve 8, aylarinda
sirasiyla 100 ve 200 TL zam yapilmistir, Ayniyilin ilk
9 ayinda aldigi toplam maag, ilk & ayinda aldidi toplam
maastan 6400 TL fazladir

Buna gdre, Serdar Bey'in 2012 Ocak maasi kag
TL'dir?

A) 1500 B) 1600 C)1700

0)1800 E) 1800

Bir perdeci, kolay bir sekilde digi almak igin giragindan
50 em uvzunlugunda bir tahta pargas) yaptirmasini
istiyor. Fakat ¢irak yanhghkla 40 cm uzunlugunda bir
tahta pargasi yaptinyor.

Bu perdeci, boyutlan gergekte 2 metreye 8 metre olan
perdeyi giradinin yaptirdigy tahta pargasi ile olglyor ve
yaptidi bu dlglime gdre fiyatini hesaplayip mistensing
satiyor.

Perdenin metrekare fiyati 5 TL olduguna gore,
perdeci miisterisinden fazladan kag TL almigtir?

A) 40 B) 45 C) 50 D) 55 E) 60



26.

Yukarnidaki oriintiide 60 siyah daire olduguna gore,
kag beyaz daire vardir?

A) 90 B) 26 ) 100 D) 108 E) 120

27. - 28. sorulan agagidaki bilgilere goére
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

12

Yukanda verilen 4x4'ldk tablodaki hicrelerin igine 1'den
16'ya kadar olan dodal sayilarnin tamam agadidaki
kurallara gbre yazilacaktr,

+ Koyu gergeveli dibrt kGgegen hiicresinde yalmzca
tek sayilar yer alacaktir.

= Satirlarda bulunan sayilar soldan sada dogru
artan sirada olacaktr.

» Situnlarda bulunan sayilar yukandan agadiya
dogru artan sirada olacaktir.

(3, 4, 10 ve 12 sayilan tabloda verilmigtir.)

27. Tablo delduruldugunda asagidakilerden hangisi,
koyu gergeveli késegen hiicrelerinde yer almaz?

A) 5 B) 7 C) 9 D) 1 E) 13

28. Tablo dolduruldugunda 3. siitunda bulunan sayilarin
toplam kagtir?

A) 37 B) 38 C) 39 D) 41 E) 42

29 ve 30.sorular1 verilere gore yapiniz.

Bir ugak firmasi; &, B, C ve D sehirleri arasindaki
uguslann bilet fiyatlarnmi agagidaki gibi, A ile B gehirleri
arasindaki ugusun bilet fiyatina gére belilemektedir,

C | x+10| x-10

%+30 | x+20 | x+25

Ornegin, A ile B arasindaki ugusun fiyati 70 TL ise B ile
D arasindaki ugusun fiyat 90 TL dir.

42

29. Ahmet Bey; once A sehrinden C gehrine, oradan da
D sehrine ugmustur,

Ahmet Bey bu uguslar icin toplam 130 TL édedigine
gore, B ile C arasindaki ugusun fiyat kag TL'dir?
A) 75 B) 90 C) 95

D) 100 E) 110

30. Ahmet Bey; onee C gehrinden B've, sonra B'den D'ye
oradan da A gehrine ugmustur.

Aile B arasindaki ugusun fiyat: 75 TL elduguna
gore, Ahmet Bey bu uguslar igin toplam kag TL
Bdemisgtir?

A) 260 By265 C)270  Dy27s  E) 280

31.

Asadida bir zar oyununun kurallan verilmistir,

« Oyun tek bir zar ile oynanmaktadir.

» Zariki kere atiidiginda gelen sayilann toplami 10
ise oyun kazaniimakta, 10'dan fazla ise oyun
kaybedilmektedir.

« Zar iki kere atildiginda gelen sayilann toplam
10'dan az ise zar Uglncl ve son kez atilmaktadir,
Bu g sayimin toplami 10 ize aoyun kazanilmakta,
10°dan farkh ise oyun kaybedilmektedir.

31. Birinei atisinda 3 gelen bir oyuncunun oyunu
kazanma olasiligi kagtir?

1 1 1
)= )5 )5

2
Dj?

36. - 38. sorulan agagidaki bilgilere gore
birbirinden bafiimsiz olarak cevaplayiniz.

Hasan Ogretmen, matemalik dersinde tahtaya soyle bir
yazl yazmigtir:

“Asal biélenlerinin toplami asal olan pozitif tam sayilara
toplamasal say denir. Omegin, 44 sayisi bir
toplamasal sayidir. Conki asal bélenleri 2 ve 11'dir ve
bu sayilannin toplami olan 13 asaldir.”

36. Asadgidakilerden hangisi bir toplamasal sayidir?
A) 40 B) 63 C) 75 ) 84 E) 98

37. 42'ye tam béldnebilen ve asal bélenleri toplamm 23
olan bir sayi, asagidakilerden hangisiyle carpilirsa
sonug bir toplamasal sayi olur?

A) 52 B) 55 C) 65 D) 68 E) 76



38. A wve B loplamasal sayillarinin asal garpanlanina aynimis 50. Asadida; her bir ylzd yesil, sar, mavi, kirmizi, mor ve
hali asagida verilmigtir. turuncuya boyanmig olan bir kipiin Og farkh gérinimi

5 verilmigtir,

A=5.7".11

B=3%.5.11 W

Buna gére, asagidakilerden hangisi yine bir
toplamasal sayidir?

A) EKOK (A, B) B) EBOB(A, B)
C) A-B D) A+B Buna gore, turuncu yiiziin kargisindaki yiiz hangi
renktedir?
E}A.B A) Yesil B) Sar C) Mavi
39, - 41, sorulan agagidaki bilgilere gore D) Kirmizi E) Mor
birbirinden bag@msiz olarak cevaplayinz.
Dart birim kareden chegan bir kareli kage Gzemna,
verilen uzaklik kogullanna uygun olan A, B ve  Kbge
noklalan igarelleniyor,
Onrc: 2013sonbaharsayl
[BC] =< | 48] < |AC| koguluna wygun isaretiamelerden isi
agafda werilmigtie. 18. Bir gazete bayisi, fiyatlar 50 kurug ve 75 kurus olan iki
A A gazeteden toplam 60 adet satmis ve bu satistan 38 TL
elde etmigtir.
B . B Bu gazete bayisi, fiyati 50 kurus olan gazeteden kag
- adet satmigtir?
e A) 20 B) 22 C)24 D) 26 E) 28

DOGRU CEVAP: E
3. Agagrdakilerin hangisi, [BC| < |AB| = |AC] koguluna
uygun bir isaretlemedir?

2014ilkbaharsayl

A) B Bl a 5
- 3. 2% = 6 olduguna gbre,
2.-
A c 478
ifadesinin dederi kagtir?
Ci B D) A
c n ¢ . ot ol
) 2 ) 3 ) 3
B
3 4
e 0)g £)
A

16. Bir anketteki bir soruya tiim katiimecilar “Evet” ya da
"Hayir” cevab vermistir. Bu soruya kadinlarin %% 80
"Evet”, erkeklerin % 8071 "Hayir” cevab) vermistir,

Bu soruya verilen tiim “Evet” ve “Hayir” cevaplan
esit sayida olduguna gore, ankete katilan erkeklerin
sayisi kadinlarin sayisimin kag katidir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E) 6

43



21. - 22. sorulan agagidaki bilgilera gére
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Agadidaki semada, Universiteye giris sinavlarina giren
bir grup dgrencinin sinav sonucuna ve tercihlerine gére
Oniversiteye yerlesme durumlan gasterilmigtir.

Sinava giren Grenciler
(50 kisi)

/\

Tercin yapmaya Tercih yapmaya
hak kazananlar hak kazanamayanlar

\qﬁ kisi)

Tercih yapmayanlar

4. veya sonraki
tercihinden birine
yerlesenler

{16 kisi)

Ik 3 tercihinden
birine yerlesenler
(20 kisi)

21. Bu ogrencilerden tercih yapmaya hak kazananlarin
ylizde kagi tercih yapmamstir?

A) 15 B) 16 C)20 D) 24 E) 30

22, Tercih yapmaya hak kazanan ogrenciler semada
belirtilen Gy duruma gore bir daire grafikte gdsteriliyor.

Buna gdre, ilk 3 tercihinden birine yerlesen
agrencilere karsihik gelen daire diliminin merkez
acisi kag derecedir?

A) 120 B) 135 C) 144 D) 150 E) 160
2014sonbaharsayl
6.
31+1_3:(—1 _E
8" 3
olduguna gére, x kagtir?
A) -2 B) -1 C}1 oy 2 E} 3

2014sonbaharsay?2

14. Bir simitgi elindeki 30 TL'nin tamarmiyla finndan bir
miktar simit almistir. Ertesi gin finnci, her bir simide
25 kurug indirim yapmig ve bu simitgi 30 TL'ye bir
dnceki gine gére % 50 fazla sayida simit almistir.

Bu iki glinde simitgi finndan toplam kag simit
almistir?

A) 80 B) 90 €)100  D)110  E) 120

44

2015ilkbaharsayl

16. Pelin, Riya ve Saliha isimli g arkadagtan her bir. diger
ikl kigiden birinin ismini ayni anda soyleyerek bir oyun
aynuyorlar,

Oyunda bu g kiginin her birinin farkh bir isim
sdyleme olasihig kagtir?

1 1 3
A) — B} — C)—
) 'S }B

2 1
D)— E)—
JE JS

2015sonbaharsay?2

15. Bir manav tezgahinda bulunan herbiri farkl adirhiktaki
karpuzlar agirhklanna gére siralaniyor, Bu tezgahtaki

= en agir 3 karpuzun toplam agirhdr tezgahtaki
karpuziann toplam agirhgimin % 40'ina,

« en hafif 2 karpuzun toplam agirhg ise tezgahtaki
karpuzlann toplam agirhginin % 15'ine

esittir,
Buna gire, tezgahta en az kag karpuz vardir?

AT B) & C)9 D) 10 E) 11
2016ilkbaharsayl
2.
2,38
1 —2
(+)
isleminin sonucu kagtir?
A) 12 B) 16 cj18 D0) 20 E) 24

2016ilkbaharsay?2

12.
10 parkurdan olugan bir bayrak yanginda her parkurun
basinda birer kogucu beklemektedir. Her kosucu
bulundugu parkuru tamamladiktan sonra bayragi bir
sonraki kosucuya vermekledir. Son kosucu kendi
parkurunu kogtuktan sonra yans sona ermektedir.

Her kogucu kendi parkurunu bayradi aldidr kosucudan
2 saniye daha kisa sirede tamamlamigtir,

Son kosucu parkurunu 37 saniyede tamamladigina
gtire, bayrak yarigi toplam kag saniye slrmiigtiir?

A) 420 B)440 C)460 D)480 E) 500



2016sonbaharsayl

15. Bir anne ile gocuklan Ali ve Beglim'dn yasglanyla
ilgili asadidakiler biliniyar.

= Ali, Begim'den 3 yag blyOktor.
s Ali'nin yas! annesinin yasinin yansina esitlir.

« 5yl sonra, Begim ve annesinin yaglan toplami
88 olacaktir.

Buna gére, Ali'nin bugilinki yas kagtir?

A) 17 B) 27 C)28 D) 38 E) 30

2016sonbaharsay?

13. Pelin, 80 adet elmay glinde en az 1. en fazla 3 elma
yiyerek 6 haftada bitirmeyi planiiyor. Ik 4 hafta boyunca
her giin 2’ser elma yiyen Pelin, tim elmalan planladid
slrede bitiriyor,

Buna gdre, Pelin'in 3"er adet elma yedigi giin sayisi
en fazla kagtir?

A) 4 B)s C)e o7 E) &

2017ilkbaharsay?2

13. Ava B adh bilgisayar programlan; kullanicilara sirasiyla
ilk 3 ay ve ilk 4 ay (cretsiz olarak sunulmakta, sonraki
her ay igin sirasiyla 60 TL ve 75 TL olarak
Ucretlendirilmektedir.

Ceyda, A programini kullanmaya basladiktan 3 ay sonra
B programini da kullanmaya baslamis ve belirli bir sire
sonra bu iki programi kullanmay ayni anda birakmigtir.

Ceyda bu iki program igin toplam 930 TL édedigine
gore, A programimi kag ay kullanmigtir?
AT B) 9 )1 D) 13 E) 15

Timss

SORU 1

Asagndaki datrelerin hangisindeki tarali alan, yukaridaki dikdortgende taral olan
alanla aym orandadur?

® ® /
"‘ I
© ® /
®
SORL 4

x .
—= & ifadesi asafdakilerden hangisine denktir?

x=<h

® @

X>5

® @

x=24

@



SORU7

Bir kabin Iginde, hepsiayni birytiklakte olan 36 tane renkli boncuk var. Bu

boncuklarn biraz mavi, birazi yesil, birazi kirmizi ve geri kalani da sandr.

Kaptan, rengine bakilmadan bir boncuk gekildiginde bu boncugun mavi olmast

4
olasihif 7 dur. Kapta kag tane mavi boncuk vardur?

® ¢

8

@06

SORU §

Sekilde goranen figgenler es ficgenlerdir. Bu iggenlerin kenar ve ag1 olgiilerinden
bazilan sekil tizerinde gosterilmistir. x in degeri nedir?

49

50

60

70

81

PEOAOB®E®

SORU 18

4x-x + 7y - 2y Ifadesine asagdakilerden hangist eglttir?

® 9
oy
© 4+5
© +5y

SORU 29

Kagak kutuda 1'den 20'ye kadar numaralanmug 20 bilet; buytk kutuda 1'den 1008
kadar numaralanmig 100 bilet vardir.

20 bilet 100 bilet

Kutularin i¢indeki biletlere bakmadan her kutudan bir bilet gekiltyor. Hangl
kutudan 17 numaral biletin cekilme olasilig1 daha fazladur?

® Icinde 20 bilet olan kutu
Iginde 100 bilet olan kutu
© Ikt kutu igin de olasthik aynidir.

(© Busoruya cevap verllemez,

SORU 49

Asagidakilerden hangisi 2(x + y) = (2x = y)'ye eslttir?

® ¥
y
© 4x+3y
© 4x+2y

SORUT1

Ebru'nun ceketlerinin sayist Serpilin ceketlerinin sayisindan 3 fazladur. Ebru'nun
ceketlerinin sayist 1 ise, n sayisina gore Serpilin kag tane ceketl vardir?

@® n-3
n+3
© 3-n
© 3n



SORU1

Asapdakilerden hangisi 721 x 386  igleminin sonucuna EN yaku

10,09
® 3
10
x4
10

©

11

® 1t
1

SORU9
£, 6 ile 9 arasinda bir say1ise {+ 5 hangi iki say: arasindadir?
@ 1liled

10ile 13
© 1ilels

© 30ileds

10.

n

H

-
im

Yukaridaki sekil dikdortgen biciminde bir bahgedir.

Dikdortgen bicimindeki beyaz patikanin genisligi 1 metredir.
Asagdaki ifadelerden hangisi bahgenin tarali alanini ifade etmektedir?
® ¥+

X+ 4x

© *¥+4ax-1

© xX+3x-1

47

11.

Bir tahta pargasinin uzunlugu 40 cmidir.

Bu tahta parcasi 3 parcaya ayrilmugtir,
Her bir parcanin uzunlugu cm olarak asagida verilmigtir.
%x-5

X+7
X+6

Buna gore en uzun parcanin uzunlufu ne kadardir?

Yamit: m

Calismanz gdsterin. Eger hesap makinesi kullantyorsaniz, yanitiniz: elde
etmenizi saglayan biitin basamaklari gostermelisiniz.
SORU 29
Asagndaki esitsizligin ¢bzima nedir?

Ox-6<dx+4

Yanut:

SORU 30

a+b=25ise
2a + 2b + 4'Gn degeri nedir?

Yanut:




SOR U 43 JUnv /7
i o . o o Veli'in elinde ti¢ metal blok var. Her blogun agirligs birbirine esittir. Terazinin
Asaeidakl!qnjen hangisi, 2x + 3x ifadesinin anlamim gdstermek igin bir kefesine 8 gramlik agarlik, diger kefesine ise bir metal blok konuldugunda
kullanilabilir? terazinin sekli asagidaki gibi olmaktadir.
x 5
e
(&) Bu parcann uzunlugu:
2 3 X
e
Bu parganmn uzunlugu:
2 3 Terazinin bir kefesine 20 gramlik agrlik, diger kefesine ise i¢ metal blok
konuldugunda terazinin yekli agagidaki gibi olmaktadir.
X
(© Bugeklin alan:
x x
(@© Bu seklin alank: 5
Buna gore bir metal blogun agirhig agafidakilerden hangisi olabilir?
SORU 49
® se
p 6g
‘ \ © 78
3cm <y @ s g
T 4m— "R
PTR ficgeninin dik iicgen olmasin saglayan bagint: asagidakilerden hangisidir?
@ Fabink SORU 62
5<3+4
© 3+4=12-5
© 3>5-4 ¥ {
x
SORU 57 l
Tabloyu inceleyiniz: ' x+2
Yukaridaki dikdortgenin alan: nedir?
4! 4 4 4 4 46
4 16 | 64 | 256 | 1024 | 4096 ® x+2
X 4+2x
Tabloyu kullanarak 256 x 4096 islemini 4'tin kuvveti olarak yaziniz.
© 2x+2
10
® ¢ © 4x+4
4!6
© ¢
@ 424

48



Pisa sorular

DVD KIRALAMA

Jale, DVD ve bilgisayar oyunu kiralama dikkéninda

caligmakladr.

Bu dikkanda yilik Gyelik Ucreti 10 zeddir,

Asadidaki tabloda gdstenldii gibi, tye olanlar igin DVO kiralama
Ucreli Uye olmayanlara gore daha dugtiklir,

Uye almayantarin bir | Uye olanlarin bir
DVO kiralama iicreti | DVD kiralama iicreti
320 zed 2,50 2ed

Soru 1: DVD KIRALAMA

Turgay gecen yl DVD kiralama dikkaninin bir Gyesiye.

Gegen yil loplamda, Oyellk Gereli de dahil, 52,50 zed harcadi.

Eder Turgay Uye olmasayd, fakat ayni sayida DVD kiralamis olsayd, kag zed harcayacakh?

Soru 2: DVD KIRALAMA

Uyelk refin karglamas! i bi yenin en az kag DVD Kiralamas gerekmektedi?

[sleminiz gdsterinz

PAATTQN2- 00 11 12 21 22 .

PMSTIQ01-01§

RUZGAR ENERJISI

Zed sehrinde elektrik Urefmek icin riizgar enerjisi
istasyonlarinin yapilmas digdintlmekledir.

Zed sehri Belediye Meclisi asagidaki model hakkinda hilg

toplamistir,

Model:

Kule yiiksekligi:

Ddnen kanat sayist;

Ddnen kanat uzunlugu:
Maksimum ddnis hizi:
Insaat masrafi;

{Uretimden elde edilen gelir

¢ Bakim mastaft

Verimilik:

Not: kilowatt saat (kwh) bir elektrik enerjisi olglsiidir.

E-82

138 metre

3

40 metre

Dakikada 20 donis
3200000 zed

Uretilen her bir kwh igin 0,10
260

Uretilen her bir kwh igin 0,01
zed

Bir yilin %37 sinde ¢aligir
durumdadr.
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Soru 3: RUZGAR ENERJISi

Zed sehri E-82 riizgar enerjisi istasyonlarini
kare geklinde bir alana inga etmeye karar
vermistir (uzunluk = geniglik = 500 m).

Yapi kurallarma gare, bu modeldeki ki riizgar
enerjisi istasyonu kulesi arasindaki mesafe,
donen kanal uzunlugunun beg kati kadar
olmalidir.

Belediye baskani, rizgér enerjisi istasyonlannin
alana yerlestirilmesi konusunda bir Gneride
bulunmustur, Bu dneri yandaki sekilde
gasteriimekledir,

Belediye baskaninin dnerisinin yapi kurallarina
neden uymadigini agiklayiniz. Agiklamalannizi
hesaplamalarinizla destekleyiniz.

PM322003-019

250m
—b
e
hd

L]
¢

]

250m ¢

'

® = riizgdr enerjisi istasyonu kulesi
Not: Seki dlgeklendirimenmigtir.

ZARLARDAN OLUSAN YAPILAR

Asagidaki resimde yiizeyleri 1'den 6'ya kadar numaralanmig 7 ozdes zar kullanilarak

olugturulan bir yap! goriilmektedir.

|

Ustten Goriini

Yapiya listten bakildiginda sadece 5 zar gorilebilmektedir.

Soru 1: ZARLARDAN OLUSAN YAPILAR

Bu yapiya istten bakildiginda toplam kag nokta gorilebilir?

Gorllen Nokta Sayisi @ ....oooceeiveviiieennns




CEVAP ANAHTARI

2006LESMAYIS
1C 43D
1LA  44A
14A 53D
22A 54E
29E 55D
32D 56.C
37.E 68B
39.C  69.A
40A T70B
42B 71B
72.D 73.C

74.A

2006LESARALIK

1D 47B
3.E 59.A
13.B 60.E
17.A 61D
18.B 62.A
20.E 63.D
28.E 64.B
30.C 65.A
34.C 67.A
35.E 68.C
42.E 69.B
43.D 70.A
44E T71B
45A T72C

46.D
2007alesnisansayl

1A 27C

6.0 28.D
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15A 29B
17.A 30.D
10.D 35.C
20.B 36.D
23.C 37E
24D 38.D
25.E 39.B

26.A 40.A

2007nisansay?2
13.E 31.B

30.A 32D

2007aleskasimsay?2
8D 28A
10.C 34B
24E 35A

25D 36.A

2007kasimsay1
1E 26D
2A 21.A
3D 28B
4B 29D
15E 30.D

16.A

2008ilkbaharsayl
3D 33B
4A 34A
12.A 35.C
16.E 40.C

17.C



2008ilkbaharsay?2
2A 2B
13E 3BA
14B 34.C

26.C

2009ilkbaharsayl
17.D 25.A

20.E 26.E

3B 37.C

24.A 38B

2009ilkbaharsay?2
3A 28D
7B 29.A
16.D 36.A

17.A 37.E

2009sonbaharsayl
3E 22C
4E 29.C
12D 30D

21.E

2009sonbaharsay?2
5D 23D

13E 24.C

16.8

228
2010mayissayl
2B 13C

3E 26E

12D
2010mayissay?2
2C  24E

3B 25D

10.E 26.A 11.B 39.D
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2010sonbaharsayl
1A 24D

8.E 46.E

2010sonbaharsay?2
2C 11E
4D 30.D

10.A 31D

2011ilkbaharsayl
5C 40.C
6.D 41.B
38.E 42E
39.C 43.D
2011lilkbaharsay?2
18.B 23D
198 28B
20.C 29.C
2011sonbaharsayl
3.A 39D
4D 40.C
30.E 41E
31.D 42B
38.A 43.E
2011sonbaharsay?2

28.C 43.A

2012ilkbaharsayl

4C 46.C

2012ilkbaharsay?2
3D 27.C
25.C 28.C
33D 42D

34E 43.C



2012sonbaharsayl
2.C 38A
6.8 39.E
22.A 40.E
24.B 41.C
25.E 42.D
30.B 43E

31.C 46.B

2012say2
4C R.A

18.C 33E
28.E 34D

29.C 35.A

2013ilkbaharsayl
4E 29.C
16.D 30.C
19.B 35.D
21.C 36.B
22.B 37.A
23.C 38.A
25.D 39.D
27.D 40.E

28.A 46.C

2013ilkbaharsay?2
17.A 27.D 50.C

19.E 28.A

20.A 29.C

21E 30.E

22.A 36.A

23.B 37.C

25.B 38.D

26.C 39.A
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2013sonbaharsayl
18E
2014ilkbaharsayl
3E 21.C

16B 22.E
2014sonbaharsayl
6.8
2014sonbaharsay?2
14.C
2015ilkbaharsayl
16.A
2015sonbaharsay?2
15.C
2016ilkbaharsayl
2A
2016ilkbaharsay?2
12.C
2016sonbaharsayl
158
2016sonbaharsay?2
13B
2017ilkbaharsay?2

13.D

Timss

1.D 49.A
4E T1A
7.C

8.B

18.D

29.A



Sayfa 47 ve 48 TIMSS
1B

9.C

10A

11.Cevap:15

29. X kiigiiktiir 2

30.Cevap:54

43.C

49.A

19.C

57.A

62.B

PISA

DVD KiRALAMA
1. 54,40
2. 15

ZARLARDAN OLUSAN YAPILAR

1. 17

RUZGAR ENERJiSi

Kanat uzunlugu :40m

2Kule arasindaki mesafe: 5.40=200m

Fakat kare seklindeki alanin késegen uzunlugunun yaris1 200

metreden azdir ve bu noktalara da kule konulmasi diistiniildiigi
icin bu oneri yap1 kurallarina uygun degildir.
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